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Goda raksts tika pasniegts 
paukotājai Sofijai Prošinai – par 
Latvijas vārda nešanu pasaulē un 
vēsturiskiem panākumiem 2026. ga-
dā, kļūstot par pasaules un Eiropas 
junioru čempioni paukošanā, kā arī 
izcīnīto 3. vietu prestižajā Starptau-
tiskās Paukošanas federācijas (FIE) 

“Grand Prix” posmā Budapeštā. Šie 
sasniegumi iezīmē jaunu lappusi 
Latvijas paukošanas vēsturē un ap-
liecina sportistes augsto meistarību, 
disciplīnu un mērķtiecību.

Goda raksts tika pasniegts arī 
paukošanas trenerim Mihailam 
Jefremenko – par nozīmīgu ieguldī-

jumu Latvijas paukošanas attīstībā 
un sportistes Sofijas Prošinas sa-
gatavošanu augstākā līmeņa starp-
tautiskajiem sasniegumiem. Trenera 
darbs tiek raksturots ar profesionālu 
ilgtermiņa pieeju, spēju attīstīt spor-
tistes potenciālu līdz pasaules līme-
nim un būtisku ieguldījumu Latvijas 
sporta prestiža celšanā.
Gan sportiste, gan treneris ir Mār-

upes novada iedzīvotāji, kuri ar savu 
darbu un sasniegumiem godam nes 
novada vārdu pasaulē.

Tika izteikta pateicība arī Latvi-
jas U-18 hokeja izlases spēlētājiem, 
trenerim un menedžerim – novad-
niekiem, kuri šopavasar ar pašaiz-
liedzīgu sniegumu, cīņassparu un 
saliedētu komandas garu priecēja 
līdzjutējus pasaules U-18 čempionā-

tā hokejā, sasniedzot vēsturiski aug-
stus rezultātus. Pateicība tika izteik-
ta Tomasam Erdmanim-Hermanim, 
Henrijam Upeniekam, Markusam 
Savielam, Danielam Reidzānam, 
Ričardam Rutkim, Davidam Tarvi-
dam un Adrianam Kļaviņam. Tāpat 
sirsnīgi pateicības vārdi izskanēja 
izlases trenerim un Mārupes nova-
da pašvaldības domes deputātam 
Oļegam Sorokinam, kā arī menedže-
rim un Mārupes novada pašvaldības 
domes deputātam Renāram Freiber-
gam, kuru darbs būtiski veicinājis 
komandas attīstību un panākumus.

Svētku dienā īpaši tika godināts 
arī bijušais ilggadējais Mārupes 
Valsts ģimnāzijas direktors un Mā-
rupes novada pašvaldības domes 
deputāts Jānis Lagzdkalns. Mār-

upes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Aivars Osītis apsveica 
Jāni Lagzdkalnu un izteica pateicību 
par augsto apbalvojumu – Atzinības 
krustu, kas ir viens no augstākajiem 
Latvijas valsts apbalvojumiem –, ko 
viņam pasniedza Valsts prezidents. 
Apbalvojums Jānim Lagzdkalnam 
piešķirts par ilggadēju un pašaizlie-
dzīgu darbu, kā arī nozīmīgu ieguldī-
jumu kvalitatīvas vispārējās izglītības 
attīstībā un skolu jaunatnes patriotis-
kajā audzināšanā.
Mārupes novads īpaši lepojas ar 

saviem iedzīvotājiem, kuri ar savu 
darbu sportā, izglītībā un citās no-
zarēs vairo novada un Latvijas vārda 
atpazīstamību valstī un pasaulē.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Valsts prezidents Rīgas pilī apbalvo izcilas personības, 
augsts novērtējums arī Mārupes novada pārstāvjiem
4. maijā, Latvijas Republikas Neatkarības atjaunošanas dienā, Rīgas pilī Valsts prezidents pasniedza 
Latvijas valsts augstākos apbalvojumus 38 izcilām personībām, godinot viņu nozīmīgo ieguldījumu 
Latvijas valsts attīstībā, sabiedrībā, izglītībā, kultūrā un tautsaimniecībā.

Lepojamies, ka starp apbalvota-
jiem ir arī trīs ar Mārupes novadu 
cieši saistītas personības, kuru 
darbs un sasniegumi atzinīgi no-
vērtēti valsts līmenī.

Par Atzinības krusta virsnieku 
iecelts bijušais ilggadējais Mār-
upes Valsts ģimnāzijas direktors 
Jānis Lagzdkalns – par ilggadēju 
un pašaizliedzīgu darbu, kā arī 
nozīmīgu ieguldījumu kvalitatīvas 
vispārējās izglītības attīstībā un 
skolu jaunatnes patriotiskajā au-
dzināšanā.
Sveicam Jāni Lagzdkalnu ar šo 

augsto un nozīmīgo novērtējumu – 
par viņa veikumu izglītības iestādes 
vadītāja amatā, par viņa ieguldīju-
mu sportiskajā audzināšanā, pa-

šam ar savu piemēru iedvesmojot 
novadniekus. Viņa profesionālais 
un sabiedriskais ieguldījums atstā-
jis paliekošu nospiedumu Mārupes 
novada izaugsmē un jaunās pa- 
audzes veidošanā.

Par Atzinības krusta komandie-
ri iecelta AS “Madara Cosmetics” 
valdes priekšsēdētāja Lote Tisen-
kopfa-Iltnere – par nozīmīgu devu-
mu Latvijas tautsaimniecībā, paš-
aizliedzīgu ieguldījumu dabīgās 
kosmētikas ražošanas attīstībā 
un Latvijas vārda popularizēšanu 
pasaulē.
Īpašs prieks un lepnums, ka AS 

“MADARA Cosmetics” atrodas  
Mārupē, apliecinot novada uzņē-
mējdarbības vides potenciālu. Ap-

balvojums ir nozīmīgs apliecinājums 
ilgtspējīgai uzņēmējdarbībai un Lat-
vijas atpazīstamības stiprināšanai 
pasaulē.

Par Atzinības krusta komandieri 
iecelts Mašīnbūves un metālap-
strādes rūpniecības asociācijas 
padomes priekšsēdētājs Ivars 
Eniņš – par ilggadēju, nozīmīgu un 
pašaizliedzīgu ieguldījumu Latvijas 
rūpniecības attīstībā, inovāciju ievie-
šanā un eksportspējas stiprināšanā.
Ivara Eniņa profesionālā darbī-

ba un iesaiste nozares attīstībā ir 
būtiski veicinājusi Latvijas rūpnie-
cības konkurētspēju un ilgtspēju, 
vienlaikus sekmējot uzņēmējdarbī-
bas vides stiprināšanu arī Mārupes 
novadā.

Sirsnīgi sveicam apbalvojuma sa-
ņēmējus un pateicamies par viņu ie-
guldījumu, kas veido ne tikai Mārupes 
novada, bet arī visas Latvijas nākotni!
Plašāka informācija par apbal-

vojumu pasniegšanu pieejama 

Valsts prezidenta tīmekļvietnē 
www.president.lv.

Apkopoja Sabiedrības 
informēšanas un mārketinga 

nodaļa

Lepojamies ar Mārupes novadniekiem un 
godinām sasniegumus sportā un izglītībā

Godinām novadniekus – Latvijas U-18 hokeja izlases spēlētājus – par izcīnīto 4. vietu pasaules čempionātā.Paukotāja Sofija Prošina un treneris Mihails Jefremenko par izciliem sasniegumiem saņem pašvaldības 
augstāko apbalvojumu. No kreisās: Aivars Osītis, Sofija Prošina, Mihails Jefremenko un Liene Šmite.

Atzīmējot Latvijas Republikas Neatkarības 
atjaunošanas dienu, 4. maijā Mārupē pirms 
svētku koncerta valdīja īpaši svinīga noskaņa, 
jo tika pasniegti divi Mārupes novada 
pašvaldības augstākie apbalvojumi – goda 
raksti –, kā arī izteikta pateicība par izciliem 
sasniegumiem un nozīmīgu ieguldījumu 
Latvijas sporta, izglītības un novada vārda 
popularizēšanā Latvijā un pasaulē.

Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs pasniedz Atzinības krustu Jānim Lagzdkalnam.
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Domes sēdēs pieņemtie lēmumi
2026. gada 29. aprīlī notika Mārupes novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes kārtējā sēde, kurā tika izskatīti 67 darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti.

LĒMUMI ĪSUMĀ

Finanšu komitejas lēmumprojekti
	 Izdarīt Pašvaldības domes lē-
mumā “Par Mārupes novada 
pašvaldības iestāžu amata vie-
tu sarakstu apstiprināšanu” (sē-
des protokols Nr. 17) grozījumu 
Pašvaldības īpašumu pārvaldes 
amatu sarakstā, svītrojot amatu 
“Sūkņu stacijas operators”. 

	 Atcelt Pašvaldības domes 
2022.  gada 23. februāra lēmu-
mu Nr. 39 (protokols Nr. 2) “Par 
paraksta apliecināšanas maksas 
noteikšanu”. 

	 Apstiprināt Mārupes novada 
Attīstības programmas 2022.–
2028.  gadam rīcības plāna un 
investīciju plāna 2026.–2028. ga-
dam grozījumus. 

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 11/2026 “Grozījumi Mārupes 
novada pašvaldības domes 
2024.  gada 31. janvāra saisto-
šajos noteikumos Nr. 1/2024 
“Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģen-
tūras maksas pakalpojumi un to 
cenrādis””. 

	 Apstiprināt atlases konkursa 
rezultātus sadarbības partnera 
piesaistei 5.1.1. specifiskā atbal-
sta mērķa “Vietējās teritorijas in-
tegrētās sociālās, ekonomiskās 
un vides attīstības un kultūras 
mantojuma, tūrisma un drošības 
veicināšana pilsētu funkcionāla-
jās teritorijās” 5.1.1.1. pasākuma 
“Infrastruktūra uzņēmējdarbības 
atbalstam” īstenošanai  – atzīt 
par atbilstošu sabiedrības ar ie-
robežotu atbildību “BELSS”, re-
ģistrācijas numurs 40003237609, 
iesniegto sadarbības partnera 
piedāvājumu.

	 Piedalīties Eiropas Savienības 
Kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 5.1.1. speci-
fiskā atbalsta mērķa “Vietējās te-
ritorijas integrētās sociālās, eko-
nomiskās un vides attīstības un 
kultūras mantojuma, tūrisma un 
drošības veicināšana pilsētu funk-
cionālajās teritorijās” 5.1.1.1. pasā-
kuma “Infrastruktūra uzņēmēj-
darbības atbalstam” īstenošanas 
noteikumi” konkursā, sagatavojot 
un iesniedzot pieteikumus projek-
tiem “Zeltiņu ielas pārbūve uzņē-
mējdarbības atbalstam Mārupē” 
un   “Publiskās infrastruktūras 
attīstība uzņēmējdarbības atbal- 
stam Tēriņu apkaimē Mārupē”.

	 Konceptuāli atbalstīt nekusta-
mā īpašuma “Lībieši” (kadastra 
numurs 80480030631) Babītes 
pagasta Piņķos atsavināšanu, 
pārdodot izsolē un paredzot at-
savināšanas nosacījumus – ne-
kustamā īpašuma izmantošanu 
izglītības, kultūras vai sporta in-
frastruktūras objektu apbūvei.

	 Konceptuāli atbalstīt nekustamā 
īpašuma “Atmodas-5” (kadastra 
numurs 80760060138) Mārupes 
pagastā, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
8076 006 0138, platība 4100 m2, 
atsavināšanu, pārdodot izsolē un 
paredzot atsavināšanas nosacī-

jumus – īpašuma izmantošanu 
uzņēmējdarbības veikšanai, kas 
atbilst teritorijas plānojumam un 
pašvaldības attīstības prioritā-
tēm. 

	 Nodibināt ceļa servitūtu ne-
kustamā īpašuma “Grīvas” (ka-
dastra numurs 80480070172) 
Babītes pagasta Skārduciemā 
sastāvā esošajā zemes vie-
nībā ar kadastra apzīmējumu 
80480070172 par labu valdoša-
jam nekustamajam īpašumam 
“Silpap-Skreijas” (kadastra nu-
murs 8048 007 0100), tā sastāvā 
esošajai zemes vienībai ar ka-
dastra apzīmējumu 80480071010 
6,4 m platumā un 63 m garumā 
(0,0403 ha platībā).

	 Atbalstīt fiziskas personas ieceri 
par saviem līdzekļiem labiekārtot 
publisko ārtelpu Pašvaldībai pie-
kritīgās zemes vienības Babītes 
pagastā ar kadastra apzīmējumu 
80480030292 “Priedaines iela 
I-45” daļā aptuveni 0,03 ha platī-
bā, izveidojot bruģētu segumu ar 
pievienojumu ielai. 

	 Atsavināt Pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu Mārupē, 
Vienības gatvē 123, kadastra nu-
murs 80760070733, kas  sastāv 
no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 80760070733, pla-
tība 247 m², fiziskai personai par 
nosacīto cenu 8700 eiro.

	 Izdarīt grozījumus Pašvaldības 
noteikumos “Par kārtību, kādā 
Mārupes novada pašvaldības in-
stitūciju amatpersonas un darbi-
nieki izmanto pašvaldības mantu 
un finanšu resursus”. 

	 Apstiprināt Pašvaldības do-
mes saistošos noteikumus 
Nr.  12/2026   “Par grozījumiem 
Mārupes novada pašvaldības do-
mes 2026. gada 28. janvāra sais-
tošajos noteikumos Nr.  1/2026 
“Par Mārupes novada pašvaldī-
bas 2026. gada budžeta apstipri-
nāšanu”. 

	 Atbalstīt projekta “Meža dienas 
2026 Mārupes novadā” īsteno-
šanu.

	 Apstiprināt ar Nekustamo īpa-
šumu novērtēšanas komisijas 
2026.  gada 20. aprīļa lēmumu 
noteikto nekustamā īpašuma 
Mārupes pagasta Tīrainē, Vis-
kalnu ielā 8, kadastra numurs 
80760080043, kas sastāv no 
zemes vienības 0,171 ha pla-
tībā, kadastra apzīmējums 
80760080043, atsavināšanas 
atlīdzību  97 000 eiro.

Sporta, kultūras un tūrisma 
komitejas lēmumprojekti
	 Piešķirt VPDK “Dārta” finansiālu 
atbalstu 7750 eiro apmērā trans-
porta izdevumu (avio biļešu) mak-
sas segšanai, dalībai 2026. gada 
Eiropiādē Itālijā no 2026. gada 
22. jūlija līdz 2026. gada 26. jūli-
jam. 

	 Piešķirt līdzfinansējumu 9400 ei-
ro apmērā sporta sacensību “Mār-
upes kausa izcīņa mini motokro-
sā 2026” (četri posmi), “Mārupes 
lielais motokross 2026”, “Latvijas 
čempionāts motokrosā MX, dā-

mas”, “Latvijas Kauss retro moto-
cikliem, 5. posms” organizēšanai 
moto centrā “Vilciņi” Jaunmār- 
upē no 2026. gada 3. jūnija līdz 
2026. gada 27. septembrim.

	 Piešķirt līdzfinansējumu 9300 ei-
ro apmērā sporta deju sacensī-
bu “Mārupe 2026” organizēšanai 
Spuņciema Sporta hallē 2026. ga-
da 16. un 17. maijā.

	 Piešķirt sporta organizācijai 
finansiālu atbalstu sporta or-
ganizācijas darbības nodroši-
nāšanai 9750 eiro apmērā par 
periodu no 2026. gada 1. janvāra 
līdz 2026. gada 31. maijam.

	 Piešķirt sporta organizācijai finan-
siālu atbalstu 800 eiro apmērā, lai 
segtu ceļa, dalības, naktsmītnes 
un apdrošināšanas maksas izde-
vumus, kas saistīti ar tās sportista 
dalību sacensībās un treniņno-
metnē Latvijā un Eiropā. 

	 Piešķirt sportistei finansiālu at-
balstu 550 eiro apmērā, lai segtu 
ceļa, apdrošināšanas, sacensību 
dalības maksas un naktsmītnes 
izdevumus, kas saistīti ar spor-
tistes dalību sacensībās Eiro-
pas karsējsporta čempionātā  
(“European cheerleading cham- 
pionships 2026”). 

	 Piešķirt sporta organizācijai fi-
nansiālu atbalstu 700 eiro apmērā 
katram sportistam, lai segtu ceļa, 
dalības maksas, naktsmītnes un 
apdrošināšanas izdevumus, kas 
saistīti ar trīs tās sportistu dalību 
sacensībās “Espoo” Somijā, “Nor-
dic Water Polo League” kvalifikāci-
jas tūrē U-16 komandām un “Nor-
dic Water Polo League” fināltūrē 
U-16 komandām Bonnā Vācijā.

	 Piešķirt sporta organizācijai finan-
siālu atbalstu 700 eiro apmērā, lai 
segtu ceļa un naktsmītnes izdevu-
mus, kas saistīti ar tās sportistes 
dalību sacensībās “Easter Volley 
2026 International Tournament” 
Itālijā laikā no 2026. gada 2. aprīļa 
līdz 2026. gada 4. aprīlim.

	 Atcelt vairākus 2025. gada 30. jūli-
ja un 24. septembra lēmumus par 
finansiāla atbalsta piešķiršanu.

Izglītības, jaunatnes un sociālo 
lietu komitejas lēmumprojekti
	 Apstiprināt saistošos noteiku-
mus Nr. 13/2026 “Grozījumi Mār-
upes novada pašvaldības domes 
2021. gada 29. septembra sais-
tošajos noteikumos Nr. 12/2021 
“Par maznodrošinātas mājsaim-
niecības ienākumu slieksni un 
sociālās palīdzības pabalstiem 
Mārupes novadā””.

	 Apstiprināt saistošos noteikumus 
Nr. 14/20265 “Grozījumi Mār-
upes novada pašvaldības domes 
2023. gada 28. jūnija saistošajos 
noteikumos Nr. 24/2023 “Par 
Mārupes novada pašvaldības 
sociālajiem pakalpojumiem””. 

	 Apstiprināt nolikumu “Par brīvprā-
tīgā darba organizēšanu Mārupes 
novada pašvaldības iestādēs”. 

Attīstības komitejas 
lēmumprojekti
	 Apstiprināt Pašvaldības saistošos 
noteikumus Nr. 15/2026 “Par Ba-

bītes novada domes 2009. gada 
23. septembra saistošo noteiku-
mu Nr. 20 “Par detālplānojuma ne-
kustamajam īpašumam “Sebru- 
Veisi”, kad. Nr. 8048 009 0042, ap-
stiprināšanu” atzīšanu par spēku 
zaudējušiem”. 

	 Uzsākt detālplānojuma izstrādi 
nekustamā īpašuma “Aliki” (ka-
dastra numurs 8048 007 0208) 
zemes vienībai ar kadastra apzī-
mējumu  80480070208 Babītes 
pagasta Dzilnuciemā teritorijai. 

	 Apstiprināt saistošos noteiku-
mus Nr. 16/2026 “Par Mārupes 
novada pašvaldības līdzfinansē-
jumu daudzdzīvokļu dzīvojamām 
mājām piesaistīto zemesgabalu 
labiekārtošanai un daudzdzīvokļu 
dzīvojamo māju energoefektivitā-
tes pasākumu īstenošanai”.

	 Atcelt Mārupes novada domes 
2020. gada 25. marta lēmumu 
Nr. 14 “Par nekustamā īpašu-
ma “Dzērvju pļavas” (kadastra 
Nr. 80760020062), Mārupes pa-
gastā, detālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu”.

Domes priekšsēdētāja iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Atbrīvot no amata Pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja pirmo vietnie-
ku attīstības, īpašumu, infrastruk-
tūras un drošības jautājumos  
Andri Puidi.

	 Noteikt, ka par Pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja pirmo vietnie-
ku attīstības, īpašumu, infrastruk-
tūras un drošības jautājumos 
ievēlēts deputāts Valdis Kārkliņš.

	 Noteikt, ka par Pašvaldības do-
mes priekšsēdētāja otro vietnieku 
sociālajos, izglītības, kultūras un 
sporta jautājumos ievēlēts depu-
tāts Uģis Šteinbergs.  

	 Atsaukt no Pašvaldības Adminis-
tratīvo aktu strīdu izskatīšanas 
komisijas priekšsēdētāja vietnie-
ka pienākumu pildīšanas Pašval-
dības domes deputātu Andri Pui-
di. Iecelt komisijas priekšsēdētāja 
vietnieka amatā Pašvaldības do-
mes deputātu, Attīstības komite-
jas priekšsēdētāju Arni Priediņu. 

	 Atsaukt no Mārupes novada sa-
darbības teritorijas civilās aiz-
sardzības komisijas locekļa pie-
nākumu pildīšanas Pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietnieku 
Andri Puidi. Iecelt par komisi-
jas locekli Pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pirmo  vietnieku 
attīstības, īpašumu, infrastruktū-
ras un drošības jautājumos Valdi 
Kārkliņu.

	 Atsaukt no Pašvaldības Nekusta-
mo īpašumu novērtēšanas komi-
sijas priekšsēdētaja pienākumu 
pildīšanas Pašvaldības domes 
deputātu Andri Puidi. Iecelt par 
komisijas priekšsēdētāju Paš-
valdības domes priekšsēdētāja 
pirmo vietnieku attīstības, īpašu-
mu, infrastruktūras un drošības 
jautājumos Valdi Kārkliņu.

	 Atsaukt no Pašvaldības komisijas 
lēmumu pieņemšanai par lauk-
saimniecības zemes iegūšanu 
īpašumā komisijas priekšsēdētaja 
pienākumu pildīšanas Andri Puidi. 

Iecelt par komisijas priekšsēdētā-
ju Pašvaldības domes deputātu, 
Attīstības komitejas priekšsēdē-
tāju Arni Priediņu. Iecelt par Komi-
sijas locekli Pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pirmo  vietnieku 
attīstības, īpašumu, infrastruktū-
ras un drošības jautājumos Valdi 
Kārkliņu.

	 Atsaukt no Pašvaldības Dzīvoja-
mo māju privatizācijas komisijas 
priekšsēdētaja vietnieka pienāku-
mu pildīšanas Pašvaldības do-
mes deputātu Andri Puidi. Iecelt 
par komisijas priekšsēdētāja viet-
nieku Pašvaldības domes priekš-
sēdētāja otro vietnieku sociālajos, 
izglītības, kultūras un sporta jau-
tājumos Uģi Šteinbergu. 

	 Atsaukt no Pašvaldības saistošo 
noteikumu Nr. 16/2025 “Par Mār- 
upes novada pašvaldības līdzfi-
nansējuma piešķiršanu dzīvo-
jamo māju pieslēgšanai cen-
tralizētajai ūdensapgādes un 
kanalizācijas sistēmai” komisijas 
locekļa pienākumu pildīšanas 
Pašvaldības domes deputātu 
Andri Puidi. Iecelt par komisijas 
locekli Pašvaldības domes priekš-
sēdētāja pirmo vietnieku attīstī-
bas, īpašumu, infrastruktūras 
un drošības jautājumos Valdi  
Kārkliņu.

	 Atsaukt no Pašvaldības saisto-
šo noteikumu Nr. 36/2022 “Par 
Mārupes novada pašvaldības 
līdzfinansējumu daudzdzīvokļu 
dzīvojamām mājām piesaistīto 
zemesgabalu labiekārtošanai un 
daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
energoefektivitātes pasākumu 
īstenošanai” komisijas priekšsē-
dētāja pienākumu pildīšanas Paš-
valdības domes deputātu Andri 
Puidi. Iecelt par komisijas priekš-
sēdētāju Pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pirmo  vietnieku 
attīstības, īpašumu, infrastruktū-
ras un drošības jautājumos Valdi 
Kārkliņu.

	 Izdarīt grozījumu Pašvaldības 
domes 2025. gada 26. novembra 
lēmumā Nr. 27 (protokols Nr. 12) 
“Par Mārupes novada pašval-
dības iestāžu reorganizācijas 
uzsākšanu” un izteikt lemjošās 
daļas 3. punktu jaunā redakcijā.

	 Izbeigt bez rezultāta uz Pašvaldī-
bas domes 2026. gada 5. februā-
ra lēmuma Nr. 1 (protokols Nr. 2) 
“Par telpu nomas objekta piedā-
vājumu atlases organizēšanu” 
pamata organizēto telpu nomas 
objekta piedāvājumu  atlasi.

	 Konceptuāli atbalstīt nepiecie-
šamību iegādāties nekustamo 
īpašumu Pašvaldības iestāžu 
darbības nodrošināšanai. Izveidot 
komisiju nekustamo īpašumu ap-
zināšanai. 

	 Piešķirt Pašvaldības augstāko 
apbalvojumu “Goda raksts” un 
naudas balvu 1500 eiro pēc no-
dokļu nomaksas paukotājai Sofi-
jai Prošinai un trenerim Mihailam 
Jefremenko. 

	 Pieņemt no sabiedrības ar iero-
bežotu atbildību “Mikrotīkls” zie-
dojumu – 30 bezvadu raidītājus 
Babītes vidusskolas vajadzībām.

 
2026. gada 6. maijā notika Pašvaldības domes ārkārtas sēde, kurā tika izskatīti divi darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti. 

LĒMUMI ĪSUMĀ 	 Ar 2026. gada 7. maiju atbrīvot  
Ediju Pelšu no Pašvaldības izpild-
direktora amata. 

	 Pašvaldības domes deputātu 
Gunti Ruski nosūtīt komandēju-
mā uz Liepājas valstspilsētu no 
2026. gada 7. līdz 8. maijam.

Aivars Osītis, 
Mārupes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs

Plašāk ar domes sēžu 
protokoliem var iepazīties 

tīmekļvietnes www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes”.

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/domes-sedes
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Saimniecisko darbu aktualitātes
MELIORĀCIJA  

	 Iztīrīts Dzilnupes poldera sūkņu 
stacijas pievadkanāls 4 km ga-
rumā.

	 Veikta novadgrāvju ekspluatāci-
jas aizsargjoslu labiekārtošana 
Aveņu ielā Piņķos un Meža ielā 
Babītē.

	 Novērsti Neriņas upes nogāžu 
bojājumi, nostiprinot tos Jaun-
mārupē un pie autoceļa A5.

	 Novērsti nogāžu grunts ieskaloju-
mi un veikta selektīva nogāžu no-
stiprināšana Neriņas upes 1,6 km 
posmā no Skultes ceļa līdz paš-
valdības ceļa C9 caurtekām.

	 Pabeigta Spuņņupes attekas 
posma attīrīšana no dūņām un 
biomasas perspektīvai peldvietai.

	 Veikta pašvaldības nozīmes 
novadgrāvja 3812223:P:27 (A5 
caurteka–Lagatas–C11 caurte-
ka) 3,1 km posma biomasas un 
grunts izskalojumu tīrīšana.

	 Veikta Meža ielas grāvju iztīrīša-
na, nogāžu nostiprinājumu ierīko-
šana, caurteku un kolektora pos-
ma hidrodinamiskā skalošana.

	 Nojaukti astoņi bebru dambji Ba-
bītes poldera teritorijā.

	 Tiek gatavots būvdarbu iepirkums 
Upesgrīvas ielas drenāžas dar-
biem.

	 Noslēdzies un ir vērtēšanas pro-
cesā būvdarbu iepirkums par Pe-
dedzes ielas drenāžas darbiem.

BŪVDARBI  
	 Jaunmārupes kolektora izbūves 
atlikušie darbi: kolektora iztekas 
nogāžu un teknes nostiprinājumu 
izbūve Neriņas upē ar gabiona 
matračiem, objekta labiekārto-
šana, projektam neatbilstošo 
sūkņu nomaiņa pret atbilstošiem 
un būvlaukumam piegulošās teri-
torijas sakārtošana.

	 Ozolu ielas pārbūve – būvdarbu 
zonas sagatavošana, koku cirša-
na, krūmu un zaru zāģēšana, tur-
pinās lietus ūdens kanalizācijas 
izbūve. Tiek veikti pretputēšanas 
pasākumi (laistīšana).

	 Pabeigti būvdarbi autoceļu C9 un 
C19 posmos.

	 Saskaņošanai būvvaldē iesnieg-
tas būvprojekta izmaiņas Lielās 
ielas būvdarbiem posmā no Kan-
tora ielas līdz Daugavas ielai.

	 Izsludināts iepirkums būvprojektu 
izstrādei ielas paplašinājuma un 
gājēju ietves izbūvei Jūrmalas ie-
lā pie Babītes vidusskolas Piņķos 
un piebraucamās ielas posma 
(pie Mētrām) no Sila ielas Babītē 
pārbūvei.

	 Tiek skaņots būvprojekts satik-
smes drošības uzlabošanai Kan-
tora, Meldriņu, Plieņciema ielas 
krustojumā. 

	 Pēc ziemas tehnoloģiskā pārtrau-
kuma atsākti būvdarbi objektā 
“Gaujas ielas šķērsojuma caurte-
kas pārbūve”. 

	 Notiek Kleistu ielas otrās kārtas 
asfaltēšanas darbi no Strupu ceļa 
līdz Rīgas robežai. 

	 Pabeigti pretputēšanas darbi 
Babītes un Salas pagastā grants 
seguma autoceļiem. 

	 Uzsākti asfalta seguma atjau-
nošanas darbi Gaujas ielas pos-

mam no Vecozolu ielas līdz Zeltrī-
tu ielai. 

	 Tiek veikti horizontālo apzīmēju-
mu atjaunošanas darbi Mārupē 
un Mārupes pagastā. 

APGAISMOJUMS  
	 Noslēgts līgums ar projektētāju 
par ielu apgaismojuma izbūvi 
10 objektos novadā.

	 Izsludināts iepirkums apgaismo-
juma izbūvei suņu pastaigu lauku-
mos Tīrainē un Piņķos, trenažieru 
laukumos Piņķos un Babītē, kā arī 
bērnu un jauniešu sporta lauku-
mos Spuņciemā un Meldriņu ielā 
Mārupē. 

APSAIMNIEKOŠANA
	 Veikta Antiņu kapu žoga atjau-
nošana 190 metru garumā un 
teritorijas sakārtošana, kas tika 
uzsākta šā gada 10. aprīlī ar Ze-
messardzes pārstāvju palīdzību. 
Lai pie žoga betona pasētām, 
stabiem, savienojošajām metā-
la caurulēm un vārtiem veiktais 
apauguma attīrīšanas darbs 
nezaudētu rezultātu, tas tika tur-
pināts, atjaunojot krāsojumu ar 
Pašvaldības īpašumu pārvaldes 
remontstrādnieku palīdzību.

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Latvijā sākas oficiālā peldsezona. 
Atgādinām par drošību 
pie un uz ūdens
Oficiālā peldsezona Latvijā sākas 

15. maijā. Diemžēl ik gadu Latvijā 
noslīkušo skaits ir nemainīgi augsts, 
tādēļ būtiski, ka ikviens izturamies 
pie un uz ūdens atbildīgi, īpaši pie-
skatot bērnus. 

Atgādinām svarīgākos noteiku-
mus drošai atpūtai pie ūdens:
	 visdrošāk ir peldēties oficiālajās 
peldvietās!  Ja tādas nav, peld-
vietas krastam jābūt lēzenam, 
vēlams ar cietu pamatu. Upēs 
jāizvēlas vieta, kur ir vismazākā 
straume, tuvumā nav atvaru vai 
citu bīstamu vietu;

	 nepeldieties vienatnē! Ja jums ra-
dīsies problēmas, līdzās var nebūt 
citu cilvēku, kas spētu palīdzēt, 
piemēram, piezvanīt glābējiem;

	 nepārvērtējiet savus spēkus! Di-
žošanās ar to, ka varat aizpeldēt 
vistālāk vai pārpeldēt pāri upei, 
nav tā vērta, lai riskētu ar savu 
dzīvību. Turklāt, ja iepriekšējā 
sezonā varējāt pārpeldēt upi, tas 
nenozīmē, ka arī šajā peldsezonā 
jūsu fiziskā sagatavotība ir tāda 
pati; 

	 nepeldieties stiprā vējā, naktī vai 
negaisa laikā! Nakts nav labākais 
peldēšanās laiks, jo, aizpeldot 
tālāk no krasta, varat apjukt un 
zaudēt orientēšanās spējas, lai 
atgrieztos atpakaļ;

	 ja esat pārkarsis saulē, ūdenī ie-
ejiet lēnām, lai ķermeņa tempera-
tūras maiņa nebūtu strauja, jo tas 
var izraisīt muskuļu krampjus vai 
sirdsdarbības un asinsrites trau-
cējumus;

	 vizinoties ar laivu, kuteri vai citu 
peldlīdzekli, obligāti uzvelciet 
glābšanas vesti. Atcerieties, ka 
matrači, riņķi, uzroči nav droši. 
Tās ir tikai rotaļlietas, kas nepa-
sargā no noslīkšanas. Vienīgais 
drošības garants ir glābšanas 
veste;

	 bērni jāuzmana no viļņiem, kas 
var nogāzt no kājām vai radīt tik 
negaidītu izbīli, ka mazulis no tā 
vien zaudē līdzsvaru. Turklāt vilk-
mes straume peldētāju nemanot 
var ienest dziļāk jūrā;

	 vecākiem jāatceras, ka došanās 
pie ūdens kopā ar mazu bērnu 
nav atpūta! Bērns ir jāpieskata 
nepārtraukti. Tāpat ir būtiski bēr-
nam iemācīt, ka viņš viens pats 
pie ūdenstilpēm iet nedrīkst;

	 ja pie mājas ir dīķis, baseins, aka, 
tie jānorobežo tā, lai bērni vieni 
paši klāt netiktu, un mazulis ir 
nepārtraukti jāuzrauga. Piemā-
jas baseinā neatstājiet peldošas 
rotaļlietas, jo tās var piesaistīt 
mazuļa uzmanību. 
Šie ir tikai daži noteikumi, kas būtu 

jāņem vērā, pavadot laiku pie ūdens-
tilpēm. Svarīgi ir runāt ar bērniem 
un jauniešiem par uzvedību pie un 
uz ūdens. Tāpat būtiski atcerēties, 
ka ir aizliegts peldēties alkohola vai 
citu apreibinošu vielu reibumā, kā 
arī peldēt aiz bojām, kas ierobežo 
peldvietu, un lēkt ūdenī no tramplī-
na, laipas, tilta vai krasta, ja neesat 
izpētījis ūdenstilpes gultni. 
Pret savu un tuvāko drošību iztu-

rēsimies atbildīgi, lai atpūta nebeig-
tos ar traģēdiju.

 
Sabiedrības informēšanas un 

mārketinga nodaļa

Vēl līdz 29. maijam novadnieki var iesniegt savas 
idejas līdzdalības budžeta projektu ideju konkursā 
Jau piekto gadu ar prieku aicinām 

iedzīvotājus iesniegt savas idejas 
līdzdalības budžeta projektu kon-
kursā. Tajā var piedalīties ikviens 
Mārupes novada iedzīvotājs, kurš 
ir sasniedzis 16 gadu vecumu un 
kuram ir idejas, kā uzlabot nova-
da infrastruktūru. Projektu idejas 
drīkst iesniegt arī biedrības vai no-
dibinājumi, kuros nav pašvaldības 
dalības. Projekts paredz ieguldīju-
mus pašvaldībai vai citai publiskai 
personai piederošā īpašumā, kā arī 
privātpersonai piederošā īpašumā, 

ja ir saņemta īpašnieka rakstveida 
piekrišana un ieguldījums ir nepie-
ciešams, lai īstenotu pašvaldības 
autonomās funkcijas vai brīvprātī-
gās iniciatīvas.    
Idejas apraksts jāiesniedz portālā 

“ĢeoLatvija.lv”, sadaļā “Līdzdalības 
budžets”, līdz 29. maija plkst. 23.59.  
Konsultācijas par pieteikumu 

iesniegšanu vai citiem ar konkur-
su saistītiem jautājumiem var sa-
ņemt, zvanot uz tālruņa numuru 
20724707 vai rakstot uz e-pasta 
adresi lidzdaliba@marupe.lv. 

Vairāk par to, kā iesniegt ideju, par 
konkursa norises grafiku un citiem 
konkursa nosacījumiem: 

Attīstības un plānošanas pārvalde 

Notiek Piņķu ūdenskrātuves 
labiekārtošanas darbi
Pašvaldības 2024. gada līdzda-

lības budžeta ideju konkursā otro 
vietu lielo projektu kategorijā ieguva 
ideja “Piņķu ūdenskrātuves labiekār-
tošana”. 
Šobrīd notiek aktīvi darbi pro-

jekta īstenošanai: tiek labiekārtots 
krasts  – noņemts apaugums, iz-
ņemtas niedres, bērtas smiltis utt.; 
maijā un jūnijā tiks uzstādīti lab- 
iekārtojuma elementi – ģērbtuves, 

kāpnes peldvietā, glābšanas riņķi, 
galdiņi ar krēsliem utt. 
Šie darbi tiek īstenoti, pateico-

ties pašu iedzīvotāju iniciatīvai. Arī 
šogad, vēl līdz 29. maijam, ikviens 
novadnieks var iesniegt savu ideju 
līdzdalības budžeta konkursā. 

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Piņķu ūdenskrātuves tīrīšanas darbi.

Antiņu kapsētas žogs pirms un pēc remontdarbiem.

mailto:lidzdaliba%40marupe.lv?subject=
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Mārupes pilsētas un pagasta 
iedzīvotāji var pieteikties 
liela izmēra atkritumu un 
elektrotehnikas nodošanai jūnijā 
Vides apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” aicina 
privātmāju iedzīvotājus, daudzdzīvokļu namu apsaimniekotājus 
un pašvaldības iestādes Mārupes pilsētā un pagastā līdz 4. jūnija 
plkst. 16.00 pieteikties nolietoto elektroiekārtu, liela izmēra un 
sadzīvē radušos bīstamo atkritumu bezmaksas nodošanai.

Atkritumu savākšana no fizisko 
personu īpašumiem vai pašvaldības 
iestādēm tiks organizēta 10., 11. un 
12. jūnijā, bet to izvešana jāpiesaka 
līdz 4. jūnija plkst. 16.00, aizpildot 
anketu (noskenē kvadrātkodu šeit),

zvanot uz tālruņa numuru 8717 
vai rakstot uz e-pasta adresi 
marupe@ecobaltiavide.lv. Piesa-
koties obligāti jānorāda klienta nu-
murs, nododamo atkritumu veids, 
aptuvenais apjoms un precīza sa-
vākšanas vieta (adrese).

Pieeja pieteiktajiem atkritumiem 
jānodrošina jau akcijas pirmajā die-
nā, 10. jūnijā, no plkst. 7.00.  Pie-
teikto atkritumu savākšana notiks 
visu trīs dienu garumā.
Akcijas laikā tiks savākti šādi at-

kritumi:
	 sadzīves elektroiekārtas (ledus-
skapji, televizori, datori, monitori, 
plītis, putekļsūcēji utt.). Elektro- 

iekārtām jābūt neizjauktām un ar 
visām tām piederošajām detaļām; 

	 liela izmēra atkritumi, kurus iz-
mēra dēļ nevar ievietot atkritumu 
tvertnē (mēbeles, matrači u. c.); 

	 sadzīvē radušies bīstamie atkri-
tumi (baterijas un akumulatori, 
viens komplekts vieglās automa-
šīnas riepu bez diskiem, spuldzes 
u. c.).
Veicot elektroiekārtu un liela iz-

mēra atkritumu izvešanu, netiks 
savākti citu veidu atkritumi, piemē-
ram, sadzīves atkritumi un būvgruži 
(podi, vannas, palodzes, durvis logi 
un citi atkritumi, kas radušies būv-
niecības procesā).
Iespēja bez maksas savā dzīves-

vietā Mārupes novadā nodot liela 
izmēra atkritumus un nolietoto elek-
trotehniku tiek nodrošināta četras 
reizes gadā. Savukārt ikdienā “Eco 
Baltia vide” sadarbībā ar “Latvijas 
Zaļo punktu” arī Mārupes novada 
klientiem nodrošina iespēju pieteik-
ties uzkrāto elektroiekārtu izvešanai 
no dzīvesvietas (apjomā virs 40 kg).   
Vairāk informācijas, zvanot uz tālru-

ņa numuru 8717 vai rakstot uz e-pas- 
ta adresi marupe@ecobaltiavide.lv. 
Plašāku informāciju par citiem SIA 
“Eco Baltia vide” pakalpojumiem 
atradīsiet uzņēmuma tīmekļvietnē 
www.ecobaltiavide.lv.  

SIA “Eco Baltia vide”

Lielā talka Mārupes novadā
24. un 25. aprīlī aptuveni desmit 

Mārupes novada vietās gan dažā-
das iestādes, uzņēmumi un biedrī-
bas, gan privātpersonas roku rokā 

talkoja, lai kopīgiem spēkiem sakop-
tu vidi novadā.  
Darbi notika gan Meldriņu ielā  

Mārupē, kur tika atjaunots pludmales 

volejbola laukuma smilšu segums un 
soliņi, gan Babītes un Beberbeķu eze-
ra peldvietās un mežā Babītes cen-
trā. Tāpat talkotāji darbojās Mežārēs, 
Brīvkalnos, Piņķos, Mārupē, Tīrainē, 
Medema purvā un kapsētās Babītē 
un Antiņos. Arī daudzdzīvokļu namu 
iedzīvotāji kopa savu māju pagalmus. 
Pašvaldības vadība un speciālis-

ti kopā ar novadniekiem un partne-
riem no Kanādas bruņotajiem spē-
kiem sakopa Pūpes parka teritoriju, 
lai vasaras sezonā šeit varētu pul-
cēties skaistos kultūras notikumos.  
Kopumā talkas ietvaros Mār-

upes novadā tika savāktas un atkri-
tumu poligonā “Getliņi” nogādātas 
1,26 tonnas atkritumu un 36 dažā-
das automašīnu riepas. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Maijs – efektīvākais laiks  
latvāņu ierobežošanai.  
Ir svarīgi rīkoties laikus
Maijā ir īstais laiks aktīvi turpināt 

ierobežot Sosnovska latvāņa izpla-
tību. Aicinām zemju īpašniekus un 
apsaimniekotājus apsekot savas 
teritorijas un savlaicīgi rīkoties, lai 
nepieļautu šīs invazīvās augu sugas 
tālāku izplatīšanos.

Sosnovska latvānis ir viens no agre-
sīvākajiem invazīvajiem augiem Latvi-
jā. Tas strauji izplatās, nomāc vietējos 
augus, samazina zemes izmantošanas 
iespējas un rada risku cilvēku veselībai. 
Saskarē ar auga sulu saulainā laikā ie-
spējami nopietni ādas apdegumi.
Maijā latvāņi strauji aug, taču 

daudzviet vēl nav sasnieguši zie-
dēšanas stadiju. Tieši šajā laikā ie-
robežošanas pasākumi joprojām ir 
efektīvi, jo iespējams nepieļaut zied-
kopu veidošanos un sēklu nogata-
vošanos. Viena auga spēja saražot 
tūkstošiem sēklu padara savlaicīgu 
apkarošanu īpaši nozīmīgu.

Kā ierobežot latvāņu izplatību?
Iespējamas vairākas metodes, 

kas jāvērtē atbilstoši situācijai:
	 augu izrakšana vai rozešu izdur-
šana nelielās platībās;

	 regulāra pļaušana vairākas reizes 
sezonā;

	 zemes apstrāde lauksaimniecī-
bas teritorijās;

	 platību nosegšana ar gaismu ne-
caurlaidīgu segumu;

	 ķīmiskā apkarošana*, ievērojot 
normatīvo aktu prasības.
*Ne visus latvāņu apkarošanai pa-

redzētos herbicīdus drīkst lietot bez 
kvalifikācijas – 2. reģistrācijas klases 
līdzekļu lietošanai nepieciešama ap-
liecība.
Vienreizēja pļaušana nav pietieka-

ma – latvāņu ierobežošana jāveic sis-
temātiski un vairākkārt sezonas laikā.

Aicinām rīkoties atbildīgi!
Aicinām iedzīvotājus savlaicīgi 

sakopt īpašumus un nepieļaut lat-
vāņu izplatību novada teritorijā. Jo 
agrāk uzsākta apkarošana, jo efek-
tīvāk iespējams ierobežot šī auga 
izplatīšanos.
Veicot darbus, jālieto aizsarg- 

apģērbs, cimdi, slēgti apavi un acu 
aizsardzības līdzekļi. Ja auga sula 
nonākusi uz ādas, tā nekavējoties jā-
nomazgā ar ūdeni un ziepēm, un jā-
izvairās no saules staru iedarbības.
Vairāk informācijas par latvāņu 

ierobežošanu  – Valsts augu aiz-
sardzības dienesta tīmekļvietnē 
www.vaad.gov.lv, sadaļā “Skaidroju-
mi” – “Invazīvo augu sugas”.

 Attīstības un plānošanas pārvalde

Atkritumu šķirošana soli pa solim:  
praktisks palīgs ikdienā
Atkritumu šķirošana ir viens no vienkāršākajiem un efektīvākajiem veidiem, kā ikdienā saudzēt 
vidi un taupīt resursus. Pareizi sašķirots papīrs, kartons, plastmasa, metāls, stikls un bioloģiskie 
atkritumi var nonākt pārstrādē vai atkārtotā apritē, nevis tikt apglabāti atkritumu poligonā. 
Turklāt tas ir veids, kā samazināt izdevumus par nešķiroto atkritumu apsaimniekošanu. Drīzumā 
šķirot atkritumus būs vēl vienkāršāk – ņemot vērā jaunās piktogrammas, kas būs atrodamas uz 
konteineriem visā Latvijā. 

Lai veicinātu izpratni par atkritu-
mu pareizu šķirošanu, SIA “Eco Bal-
tia vide” ir sagatavojusi visaptverošu 
informatīvu lapu ar galvenajām no-
rādēm par to. Šajā “Mārupes Vēstu” 
numurā tā ietverta kā ikdienā ērti 
lietojams atkritumu šķirošanas ceļ-
vedis (skrejlapa izdevuma iekšlapās).  

Mājās šķirošanu visērtāk sākt ar 
trim atkritumu veidiem, kuru savāk-
šanai iespējams izvietot konteinerus 
savā dzīvesvietā, un tie ir: vieglais 
(papīra, plastmasas un metāla) ie-
pakojums, kas liekams vienā kon-
teinerā; bioloģiskie atkritumi; stikla 
pudeles un burkas. Sarakstu ar 

materiāliem, ko drīkst ievietot katrā 
konteinerā, atradīsiet informatīvās 
lapas vienā pusē. 
Tomēr ne visu iespējams šķirot 

konteineros pie savas mājas. Daļu 
atkritumu var nodot publiski pieeja-
mos šķirošanas punktos, bet daļai 
atkritumu pieejama izvešana no 
adreses pēc grafika vai pieprasīju-
ma. Plašāka informācija par šīm ie-
spējām iekļauta informatīvās lapas 
otrajā pusē.  
Informatīvajā lapā redzamas arī 

jaunās šķirošanas piktogrammas. 
Piktogramma ir vienkāršs vizuāls 
marķējums  – simbols, krāsa un 
teksts –, kas palīdz ātri saprast, kā-
dam atkritumu veidam paredzēts 
konkrētais konteiners. Vienotais 
marķējums pakāpeniski parādīsies 
arī uz atkritumu konteineriem, lai 
šķirošanas norādes būtu saprota-
mas neatkarīgi no dzīvesvietas vai 
apsaimniekotāja. Jaunā konteineru 
marķējuma ieviešana notiks pakā-
peniski. Uzlīmju nomaiņu uz tver-
tnēm nodrošinās SIA “Eco Baltia 
vide”.

SIA “Eco Baltia vide”

SIA “Eco Baltia vide” aicina būvgružu konteineru 
pieteikt tiešsaistē 
Pavasaris un vasara tradicionāli 

ir aktīvs remontdarbu laiks, tāpēc 
šajā periodā īpaši aktualizējas būv- 
gružu apsaimniekošana un pieaug 
pieprasījums pēc to izvešanas. Vien-
laikus cilvēki arvien vairāk novērtē 
ērtus digitālos risinājumus, kas 
ļauj pakalpojumus pieteikt ātri un 
sev ērtā laikā. Pielāgojoties klientu 
paradumiem, vides apsaimnieko-
šanas uzņēmums “Eco Baltia vide” 
ir izstrādājis iespēju būvgružu kon-
teinera nomu un izvešanu pieteikt 
tiešsaistē. Šāds risinājums ļauj pa-
kalpojumu pieteikt bez zvanīšanas 
vai papildu sarakstes, vienlaikus 
precīzāk norādot visu nepieciešamo 
informāciju pakalpojuma izpildei.

Pieteikuma forma pieeja-
ma uzņēmuma tīmekļvietnē 
www.ecobaltiavide.lv, sadaļā “Pasū-
tīt konteineru”. Šobrīd pakalpojuma 
pieteikumi tiek pieņemti divās uzņē-
muma pamata darbības zonās – Rī-
gā un Pierīgā, vairāk nekā aptuveni 
80 kilometru rādiusā ap Rīgu, kā arī 
Saldus reģionā. Nākotnē apkalpotā 
teritorija tiks paplašināta. 
Piesakot pakalpojumu tiešsaistē, 

pieteikums automātiski tiek novirzīts 
izpildei, tādējādi samazinot kļūdu 
iespējamību un paātrinot apstrādes 
procesu. Klients var norādīt nepie-
ciešamo konteinera tilpumu, vēlamo 
piegādes laiku, kā arī periodu, cik ilgi 
konteiners būs nepieciešams objektā. 

Apmaksa tiek veikta uzreiz, kas pada-
ra pakalpojuma pieteikšanu vēl ērtāku 
un vienkāršāku. Konteineru piegāde 
un būvgružu izvešana notiek darbdie-
nās no plkst. 8.00 līdz 17.00 atbilstoši 
klienta norādītajam grafikam. 
Būvgruži ir jāatdala no sadzīves 

atkritumu plūsmas, jo to sastāvs, 
apjoms un apsaimniekošanas prasī-
bas būtiski atšķiras. Pareiza būvnie-
cības atkritumu šķirošana ļauj daļu 
materiālu novirzīt atkārtotai izman-
tošanai vai pārstrādei, samazina 
poligonos noglabājamo atkritumu 
apjomu un palīdz novērst risku, ka 
vidē nonāk neatbilstoši apsaimnie-
koti materiāli. 

SIA “Eco Baltia vide”

Mirklis no talkas Pūpes parkā.

Piktogramma nešķirotajiem sadzīves 
atkritumiem ir melnā krāsā.

Vieglā iepakojuma konteinera jaunais 
marķējums.

mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
mailto:marupe%40ecobaltiavide.lv?subject=
https://www.ecobaltiavide.lv
https://www.vaad.gov.lv
https://www.ecobaltiavide.lv
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Piņķos turpinās kanalizācijas aku 
atjaunošanas darbi 
SIA “Mārupes komunālie pakal-

pojumi” turpina sadzīves kanali-
zācijas aku atjaunošanas darbus 
Piņķos, Rīgas un Meistaru ielā. Šo 
darbu mērķis ir sakārtot būtisku 
kanalizācijas infrastruktūras daļu, 
lai tā arī turpmāk kalpotu droši un 
uzticami.
Projekta ietvaros tiek atjaunotas 

22 dzelzsbetona akas, kuru nolie-
tošanos ietekmējis sērūdeņradis. 
Lai paildzinātu aku kalpošanas 
laiku, tiek veikta to tīrīšana, kons-
trukciju atjaunošana ar torkretēša-
nas metodi, kā arī lūku nomaiņa. 
Papildus paredzēts izskalot un pār-
baudīt kanalizācijas cauruļvadus 
kopumā vairāk nekā 600 metru 
garumā.

Šādi darbi ikdienā var palikt ma-
zāk pamanāmi, tomēr tie ir svarīgi, 
lai kanalizācijas sistēma darbotos 
stabili un mazinātos avāriju riski 
nākotnē. Sakārtota pazemes infra-
struktūra nozīmē drošāku un kvali-
tatīvāku pakalpojumu iedzīvotājiem 
ilgtermiņā.
Darbus plānots pabeigt līdz šī ga-

da 31. maijam.
Darbu laikā gājējiem Rīgas ielā 

jārēķinās ar īslaicīgām neērtībām, 
jo daļa atjaunojamo aku atrodas uz 
gājēju ietves. Aicinām iedzīvotājus 
būt uzmanīgiem darbu zonā un 
ņemt vērā izvietotās norādes! 

SIA “Mārupes komunālie 
pakalpojumi” 

Privātie ūdens ieguves avoti jānodala no centralizētās 
ūdensapgādes sistēmas 
SIA “Mārupes komunālie pakalpoju-

mi” rūpējas, lai Mārupes novada iedzī-
votājiem tiktu nodrošināts kvalitatīvs 
un drošs centralizētās ūdensapgādes 
pakalpojums. Dzeramais ūdens cen-
tralizētajā ūdensapgādes sistēmā tiek 
sagatavots un uzraudzīts atbilstoši 
normatīvajos aktos noteiktajām pra-
sībām, tādēļ būtiski, lai arī īpašumu 
iekšējās ūdensapgādes sistēmas 
tiktu lietotas atbildīgi un neradītu ap-
draudējumu kopējam tīklam.
Uzņēmums ir konstatējis gadīju-

mus, kad īpašumu iekšējās ūdensap-
gādes sistēma vienlaikus ir pieslēgta 

gan centralizētajai ūdensapgādes 
sistēmai, gan individuālajam ūdens 
ieguves avotam, piemēram, spicei vai 
artēziskajam urbumam. Ja šīs sistē-
mas nav savstarpēji droši nodalītas, 
pastāv risks, ka privātīpašumā iegū-
tais ūdens var nonākt centralizētajā 
ūdensapgādes tīklā.
Šāda situācija var radīt piesār-

ņojuma riskus, jo individuāli iegūta 
ūdens kvalitāte ne vienmēr tiek re-
gulāri pārbaudīta un var neatbilst 
dzeramā ūdens prasībām. Tāpēc 
atgādinām, ka lokālajām ūdens ie-
guves sistēmām privātīpašumos 

jābūt pilnībā nodalītām no centra-
lizētās ūdensapgādes sistēmas vai 
jābūt izbūvētām tā, lai nepieļautu 
atpakaļplūsmu centralizētajā tīklā. 
Minimālais drošības risinājums ir at-
bilstošu pretvārstu jeb pretplūsmas 
aizsardzības ierīču uzstādīšana.
Aicinām centralizētā ūdensapgā-

des pakalpojuma lietotājus būt atbil-
dīgiem. Droša un pareizi ekspluatēta 
iekšējā ūdensapgādes sistēma pa-
līdz pasargāt gan konkrētā īpašuma 
iedzīvotājus, gan kaimiņus un visu 
centralizētās ūdensapgādes tīklu.
SIA “Mārupes komunālie pakalpojumi” 

Līdzfinansējums pagalmu 
labiekārtošanai un 
energoefektivitātei
Mārupes novada pašvaldība tur-

pina sniegt līdzfinansējumu daudz-
dzīvokļu dzīvojamo māju uzlaboša-
nai – gan ēku energoefektivitātes 
pasākumiem, gan piesaistīto zemes-
gabalu jeb pagalmu labiekārtošanai. 
Ēku energoefektivitātes uzlabošana 
ļauj samazināt siltumenerģijas un 
elektroenerģijas patēriņu, vienlaikus 
uzlabojot ēkas tehnisko stāvokli, ie-
dzīvotāju dzīves kvalitāti un īpašuma 
vērtību. Savukārt pagalmu labiekār-
tošana, piemēram, stāvlaukumu, gā-
jēju celiņu vai slēgta tipa atkritumu 
konteineru novietņu izbūve, palīdz 
padarīt ērtāku un sakoptāku apkār-
tējo vidi. 
2025. gadā tika piešķirts līdzfinan-

sējums divām daudzdzīvokļu dzīvo-
jamajām mājām pagalmu labiekār-
tošanai, kā arī izbūvētas trīs slēgta 
tipa atkritumu konteineru novietnes. 
2026. gada aprīlī Mārupes novada 
pašvaldības dome apstiprināja sais-
tošos noteikumus “Par Mārupes no-
vada pašvaldības līdzfinansējumu 
daudzdzīvokļu dzīvojamām mājām 
piesaistīto zemesgabalu labiekārto-
šanai un daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju energoefektivitātes pasākumu 
īstenošanai” jaunā redakcijā, papla-
šinot pieejamā atbalsta iespējas un 
precizējot pieteikšanās kārtību, ma-
zinot birokrātisko slogu dokumentu 
iensiegšani. 
Ar noteikumiem var iepazīties: 

Mārupes novada pašvaldības 
2026. gada budžetā daudzdzīvok-
ļu dzīvojamo mājām piesaistīto 
zemesgabalu labiekārtošanas un 
energoefektivitātes pasākumu 
līdzfinansēšanai paredzēti kopu-
mā 70 000 eiro. Līdzfinansējums 
paredzēts pagalmu labiekārtoša-
nai – piebraucamo ceļu, stāvlauku-
mu, gājēju celiņu atjaunošanai vai 

būvniecībai, slēgta tipa atkritumu 
konteineru novietņu izveidei. Savu-
kārt energoefektivitātes un citu teri-
torijas attīstības pasākumu ietvaros 
paredzēts atbalsts energoaudita un 
energosertifikāta izstrādei, ēkas teh-
niskajai apsekošanai, būvniecības 
ieceres dokumentācijas un būvpro-
jektu izstrādei, projekta vadības iz-
maksu segšanai, kā arī citu risināju-
mu īstenošanai, tostarp elektroauto 
uzlādes punktu izbūvei.
2026. gadā Mārupes novada paš-

valdība daudzdzīvokļu dzīvojamo 
māju energoefektivitātes un pagal-
mu labiekārtošanas pasākumiem 
ir ieplānojusi finansējumu šādām 
aktivitātēm:
	 4000 eiro slēgta tipa atkritumu 
konteineru novietņu izveidei;

	 16 000 eiro energoefektivitātes 
pasākumu īstenošanai;

	 50 000 eiro pagalmu labiekārto-
šanai.
Saistošie noteikumi paredz at-

balstu arī vismaz divu elektroau-
to uzlādes punktu izbūvei, kā arī 
citiem teritorijas labiekārtošanas 
darbiem – bērnu rotaļu laukumu, 
velonovietņu, soliņu, zālienu un ap-
stādījumu, kā arī sporta laukumu 
izbūvei, pārbūvei vai atjaunošanai. 
Šogad šīm aktivitātēm finansējums 
nav piešķirts, taču iedzīvotāji tiek 
aicināti iepazīties ar saistošo no-
teikumu nosacījumiem un iesniegt 
priekšlikumus vai pieteikumus vēla-
mā atbalsta saņemšanai nākotnē.
Aicinām iepazīties ar Mārupes 

novada pašvaldības domes saisto-
šajiem noteikumiem, kuros noteik-
ta līdzfinansējuma piešķiršanas 
kārtība, apmērs un iesniedzamie 
dokumenti.
Jautājumu gadījumā aicinām 

sazināties ar pašvaldības speciā-
listiem:
	 par atkritumu konteineru novietņu 
izveidi – Ziedīte Lapiņa (29435695, 
ziedite.lapina@marupe.lv), 

	 par pagalmu labiekārtošanu  – 
Anita Lontone-Ieviņa (67149875, 
anita.lontone-ievina@marupe.lv), 

	 par energoefektivitātes pasāku-
miem – Ilze Dimdiņa (22329976, 
ilze.dimdina@marupe.lv). 

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Pieejams līdzfinansējums pieslēgumam 
centralizētajai kanalizācijas un ūdensapgādes 
sistēmai
Ūdensapgāde un notekūdeņu ap-

saimniekošana ir viena no būtiskāka-
jām pašvaldības funkcijām, jo tā tieši 
ietekmē gan apkārtējās vides kvali-
tāti, gan iedzīvotāju veselību un dzī-
ves apstākļus. Kvalitatīva un droša 
kanalizācijas sistēma nav tikai infra-
struktūras jautājums, tā ir ilgtermiņa 
investīcija tīrā vidē, sabiedrības vese-
lībā un novada ilgtspējīgā attīstībā.
Pasaulē arvien lielāka uzmanība 

tiek pievērsta notekūdeņu radīta-
jam piesārņojumam un tā sekām. 
Apvienoto Nāciju Organizācijas un 
Eiropas Vides aģentūras dati lieci-
na, ka nepietiekami attīrīti sadzīves 
notekūdeņi ir viens no būtiskāka-
jiem ūdens piesārņojuma avotiem. 
Tie var nonākt gruntsūdeņos, upēs 
un ezeros, radot riskus gan cilvēku 
veselībai, gan dabas ekosistēmām. 
Nepareizi apsaimniekotas decentra-
lizētās kanalizācijas sistēmas var 
izraisīt baktēriju, nitrātu un fosfora 
noplūdi vidē, kas veicina ūdenstilp-
ju aizaugšanu, pasliktina dzeramā 
ūdens kvalitāti un apdraud bioloģis-
ko daudzveidību.
Eksperti norāda, ka klimata pār-

maiņu apstākļos šie riski pieaug vēl 
vairāk. Intensīvāku lietavu laikā pie-
sārņojums ātrāk izplatās apkārtējā 

vidē, savukārt novecojušas kanali-
zācijas sistēmas nereti nespēj no-
drošināt pietiekamu drošību. Tādēļ 
daudzviet Eiropā pašvaldības aktīvi 
atbalsta mājsaimniecību pieslēgša-
nos centralizētajiem ūdensapgādes 
un kanalizācijas tīkliem.
Lai veicinātu vides ilgtspēju un at-

balstītu Mārupes novada dzīvojamo 
māju īpašniekus, kuri izmanto decen-
tralizētās kanalizācijas sistēmas un 
kuru īpašumiem pieejami centralizētie 
ūdensapgādes un kanalizācijas tīkli, 
arī šogad Mārupes novada pašvaldī-
ba piešķir līdzfinansējumu pieslēgu-
mu izbūvei. Šim mērķim pašvaldības 
budžetā paredzēti 50 000 eiro. Plašā-
ka informācija par līdzfinansējuma ie-
spējām un piešķiršanas kārtību: 

Attīstot kartogrāfiskos ģeogrā-
fiskās informācijas sistēmas (ĢIS) 
rīkus, ir izveidota ĢIS karte, kurā 
identificētas mājsaimniecības, 
kas izmanto decentralizēto kana-
lizācijas sistēmu, kā arī īpašumi, 
kuros decentralizētā kanalizācijas 
sistēma nav reģistrēta normatīva-
jos aktos noteiktajā kārtībā. Karte 
kalpo kā palīgs speciālistiem, lai 
efektīvāk plānotu ūdenssaimnie-
cības infrastruktūras attīstību, 
uzraudzītu decentralizēto kanali-
zācijas sistēmu apsaimniekošanu 
un veicinātu nekustamo īpašumu 
pieslēgšanu centralizētajai kanali-
zācijas sistēmai, tādējādi samazi-
not iespējamo vides piesārņojumu 
un uzlabojot dzīves vides kvalitāti 
novadā. Plašāk par decentralizēto 
kanalizācijas sistēmu reģistrāciju 
var uzzināt pašvaldības tīmekļ-
vietnē www.marupe.lv, sadaļā “Sa-
biedrība” – “Vide un infrastruktū-
ra” – “Decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu reģistrēšana”.  
Pirms pieteikuma iesniegšanas ai-

cinām konsultēties, zvanot uz tālru-
ņa numuru 27266064 vai rakstot uz 
e-pasta adresi atbalsts@marupe.lv. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

Vārnukroga dūņu krātuves pārklājums uzrāda labus 
rezultātus smaku izplatības novēršanā
Aizvadītā gada nogalē pabeigtā 

dūņu lauka “Vārnukrogs 2104” gala 
krātuves pārklāšana ar necaurlaidīgu 
membrānu devusi rezultātus. Pār-
baudot smaku izplatību Vārnukro-
gā, konstatēts, ka Mārupes novada 
iedzīvotājus traucējošas smakas 
vairs nav jūtamas. SIA “Rīgas ūdens” 
turpinās monitorēt situāciju, lai, iestā-
joties siltākam laikam, pēc nepiecie-
šamības veiktu papildu pasākumus.
Dūņu uzglabāšanas krātuve ir pār-

klāta ar ūdens un gāzu necaurlaidīgu 
membrānu aptuveni 15 000 kvadrāt-
metru platībā. Tā ierobežo smaku 
izplatību, kā arī novērš saules sta-
ru ietekmi uz rezervuāru, līdz ar to 
samazinot jaunu smaku rašanās 
iespējamību. Rezervuārā uzkrātās 
gāzes pa speciāli izbūvētu cauruļ-
vadu sistēmu tiek novadītas uz ozo-
natoriem jeb smaku oksidēšanas 
iekārtām, kur smakas izraisošos 
ķīmiskos savienojumus likvidē ar 
ozonēšanas palīdzību. Darbus vei-

ca SIA “Piekrastei.lv”, līguma kopējā 
summa – 458 000 eiro (bez PVN).
Ilgtermiņa risinājums bioloģiskās 

attīrīšanas stacijas “Daugavgrīva” 
neapstrādāto dūņu utilizācijai un 
efektīvākai to apsaimniekošanai būs 
tās metāntanku parka paplašināša-
na. Pašlaik notiek aktīva būvniecība, 
ko plānots pabeigt četru piecu gadu 
laikā. Šī projekta ietvaros papildus 
jau esošajām trim tiks izbūvētas vēl 
divas metāna raudzēšanas tvertnes 
ar 12 000 kubikmetru lielu kopējo 
ietilpību. Notiks arī visa notekūde-
ņu attīrīšanas stacijas kompleksa 
paplašināšana un atjaunošana – ir 
izsludināts starptautisks iepirkums 
šī projekta realizācijai, kura ietvaros 
plānota papildu bioloģiskā procesa 
tvertnes izbūve un modificētā aktīvo 
dūņu procesa pilnveidošana, esošo 
bioloģiskā procesa tvertņu aerācijas 
sistēmas un mikseru nomaiņa, mo-
dificētā aktīvo dūņu procesa ievie-
šana, bioloģiskā attīrīšanas proce-

sa gaisa pūtēju nomaiņa, metanola 
mikrodozēšanas sistēmas izbūve, iz-
laides sūkņu stacijas pārbūve, kā arī 
deamonifikācijas procesa ieviešana 
dūņūdens attīrīšanai no slāpekļa.
Rīgas pilsētas un daļas Pierīgas 

pašvaldību notekūdeņu attīrīšanai 
1991. gadā izbūvētā bioloģiskās at-
tīrīšanas stacija “Daugavgrīva” un 
1994.  gadā ekspluatācijā nodotie 
dūņu lauki “Vārnukrogs 2104” ir ne-
atņemama kopējās ūdensapgādes 
un kanalizācijas sistēmas sastāvda-
ļa. Notekūdeņu attīrīšanas procesā 
veidojas bioloģiskās dūņas. Lai 
nepieļautu to nonākšanu Baltijas 
jūrā, tās no notekūdeņu attīrīšanas 
procesa tiek atdalītas un utilizētas. 
Atūdeņotās dūņas tiek novietotas 
Vārnukroga teritorijā uzglabāšanai 
līdz lauksamniecības aktīvās sezo-
nas sākumam, kad tās izmanto aug-
snes kvalitātes uzlabošanai. 

SIA “Rīgas ūdens”

mailto:ziedite.lapina%40marupe.lv?subject=
mailto:anita.lontone-ievina%40marupe.lv?subject=
mailto:ilze.dimdina%40marupe.lv?subject=
https://www.marupe.lv/lv/kanalizacijas-sistemu-registresana
mailto:atbalsts%40marupe.lv?subject=
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Lauku atbalsta dienests apstiprinājis projektu “Babītes poldera aizsargdambja pārbūve”
Lauku atbalsta dienests ir apstip-

rinājis projekta “Babītes poldera aiz-
sargdambja pārbūve” iesniegumu, 
kas paredz ieguldījumus novada 
meliorācijas sistēmu un lauksaim-
niecības zemju aizsardzības infra-
struktūras attīstībā.
Projekta mērķis ir pārbūvēt Babī-

tes poldera aizsargdambi, lai uzla-
botu tā tehnisko stāvokli un nodro-
šinātu efektīvāku apkārtējo teritoriju 
aizsardzību pret applūšanu.
Projekta ietvaros paredzēts pār-

būvēt aizsargdambja D-1 posmu 
(piketi 00/00–22/00), kas atrodas 
riska ūdensobjekta – Babītes eze-
ra – teritorijā. Šī posma sakārtošana 
ir īpaši nozīmīga, jo dambja sateces 
baseinā atrodas lauksaimniecībā 
izmantojamas zemes un citas teri-
torijas, kurām nepieciešama aizsar-
dzība pret ūdens līmeņa svārstību 
radītajiem riskiem. 
Īstenojot projektu, plānots:

	 pārbūvēt aizsargdambja kons-
trukciju 2,2 kilometru garumā 

(piketi 00/00–22/00);
	 atjaunot dambja projektētās virs-
mas augstuma atzīmes;

	 nostiprināt dambja nogāzes;
	 ierīkot metāla aizsargrežģus no-
gāžu konstrukcijās, lai novērstu 
bebru radītos bojājumus un pa-
lielinātu dambja stabilitāti.
Projekta attiecināmās izmaksas 

ir 300 000 eiro, no tiem:
	 270 000 eiro  – Eiropas Lauksaim-
niecības fonda lauku attīstībai fi-
nansējums;

	 30 000 eiro – Mārupes novada 
pašvaldības līdzfinansējums.
Projekta īstenošanu plānots pa-

beigt līdz 2027. gada 29. oktobrim.
Projekts tiek īstenots Eiropas Lauk-

saimniecības fonda lauku attīstībai 
programmas un Kopējās lauksaim-
niecības politikas stratēģiskā plāna 
2023.–2027. gadam intervences LA 
4.3 “Atbalsts ieguldījumiem lauk-
saimniecības un mežsaimniecības 
infrastruktūras attīstībā” aktivitātes 
“Pašvaldības nozīmes meliorācijas 

sistēmu un hidrotehnisko būvju pārbū-
ve un atjaunošana” 3. kārtas ietvaros.
Projekts Nr. 26-04-C0LA043P- 

000006 “Babītes poldera aizsarg-
dambja pārbūve” tiek īstenots ar 
Eiropas Lauksaimniecības fonda 
lauku attīstībai finansiālu atbalstu.

 
Attīstības un plānošanas pārvalde

Mārupes novads viens no pirmajiem valstī ievieš 
inovatīvu projektu “Jaunatnes darbinieks skolā”
Mārupes novada pašvaldība ir izvēlēta kā viena no četrām vietvarām Latvijā, kas sadarbībā ar 
Jaunatnes starptautisko programmu aģentūru (JSPA) īstenos nozīmīgu pilotprojektu “Jaunatnes 
darbinieks skolā”. Jau 2026./2027. mācību gadā šī iniciatīva tiks uzsākta Babītes vidusskolā.

Kopā ar Cēsu, Tukuma un Līvānu 
novada pašvaldībām Mārupes no-
vada pašvaldība ieviesīs mūsdienī-
gu pieeju izglītībā – jaunatnes dar-
binieku integrēšanu skolas ikdienas 
procesos un neformālajā izglītībā.

Galvenie ieguvumi skolēniem un 
skolas videi
Bieži vien jauniešiem ir nepiecie-

šams atbalsts, kas sniedzas ārpus 
tradicionālā mācību priekšmetu rām-
ja. Jaunatnes darbinieks skolā nebūs 
vēl viens skolotājs, kas liek atzīmes, 
bet gan uzticības persona, padomde-
vējs un neformālās izglītības virzītājs.
Galvenie ieguvumi, ko sniegs šis 

projekts:
	 droša un iekļaujoša vide: jau-
natnes darbinieks palīdzēs veidot 
skolu par vietu, kur jaunietis jūtas 
sadzirdēts, tādējādi uzlabojot 
mikroklimatu un audzēkņu emo-
cionālo labsajūtu skolā; 

	 neformālās izglītības iespējas: 
skolēniem tiks piedāvātas jaunas 
iespējas attīstīt tādas būtiskas 
caurviju prasmes kā līderība, ko-
mandas darbs, kritiskā domāšana 
un iniciatīva; 

	 saiknes veidošana starp skolu 
un jauniešu vajadzībām: darbi-
nieks palīdzēs mazināt barjeras 
starp formālo izglītību un jauniešu 
interesēm, iesaistot viņus lēmu-
mu pieņemšanā; 

	 atbalsts pedagogiem: pārņemot 
daļu ar neformālo audzināšanu un 
jauniešu iniciatīvu vadību saistīto 
jautājumu, tiks sniegts netiešs at-
balsts arī skolas pedagogiem un 
atbalsta personālam.

Rūpīgs sagatavošanās process 
un spēcīga komanda
Lai jau šī gada septembrī mū-

su zinošās jaunatnes darbinieces 
veiksmīgi uzsāktu darbu Babītes 

vidusskolā, pašlaik noris aktīvs 
darbs pie metodikas izstrādes. 
Pašvaldību pārstāv spēcīga ko-
manda, kuras sastāvā ir Babītes 
vidusskolas direktors, Mārupes 
novada pašvaldības izpilddirekto-
ra vietniece izglītības, kultūras un 
sporta jautājumos, kā arī Izglītī-
bas, kultūras un sporta pārvaldes 
vecākā jaunatnes lietu speciāliste 
un jaunatnes darbinieces.
Nupat Cēsu Jauniešu mājā esam 

aizvadījuši pilotprojekta mācību 
pirmo moduli. Tā ietvaros mūsu 
speciālisti analizēja gan praktis-
kos, gan ētiskos un juridiskos as-
pektus šādas sistēmas ieviešanai. 
Smēlāmies iedvesmu no Somijas 
un Lietuvas skolu pieredzes, kā arī 
devāmies pieredzes apmaiņā uz 
Vecpiebalgas un Jaunpiebalgas vi-
dusskolām un Jaunpiebalgas jau-
niešu centru, kur līdzīga sistēma jau 
sekmīgi darbojas.

Vispirms uzklausīsim jauniešus
Mums ir svarīgi, lai šis pakalpo-

jums būtu reāli noderīgs pašiem 
jauniešiem. Tāpēc jau drīzumā, līdz 
šī mācību gada beigām, Babītes 
vidusskolā īstenosim skolēnu an-
ketēšanu, lai noskaidrotu tieši viņu 
gaidas un vajadzības no jaunatnes 
darbinieka klātesamības skolā.
Mācību process komandai tur-

pināsies maijā (Līvānos), jūnijā (uz-
ņemot kolēģus pie mums, Mārupes 
novadā) un augustā (Tukumā). Līdz 

augusta beigām tiks precīzi slīpēti un 
izstrādāti konkrēti darbības principi.
Plānots, ka pēc 2026./2027. mā-

cību gada noslēguma veiksim rū-
pīgu rezultātu analīzi un izdarīsim 
secinājumus. Ja pilotprojekts no-
ritēs veiksmīgi, izskatīsim iespēju 
šo vērtīgo neformālās izglītības un 
atbalsta modeli nākotnē ieviest arī 
citās Mārupes novada pašvaldības 
izglītības iestādēs.

Izglītības, kultūras un sporta pārvalde

Iedzīvotāji aicināti uz bezmaksas gaisa jogas un spēka treniņiem Lapsu ciemā
No 2. jūnija Mārupes novada ie-

dzīvotājiem tiek piedāvāta unikāla 
iespēja uzlabot savu fizisko veselību 
un izmēģināt jaunus sporta veidus 
bez maksas. Mārupes novada paš-
valdības projektu konkursa “Māru-
pes novads – mūsu mājas 2026” 
ietvaros iedzīvotāji aicināti uz spēka 
treniņiem un aerial jeb gaisa jogas 
nodarbībām Lapsu ciemā Babītes 
pagastā. 
Nodarbības vadīs sertificēta 

sporta trenere Lauma Simona Vēve-
re. Projekta mērķis ir veicināt aktīvu 

dzīvesveidu un saliedēt vietējo ko-
pienu, piedāvājot kvalitatīvas sporta 
aktivitātes dzīvesvietas tuvumā.
Treniņi notiks katru otrdienu un 

ceturtdienu no 2.  jūnija līdz pat 
11. augustam, atskaitot svētku die-
nas un treneres prombūtni (23. un 
25. jūnijs, 21., 23. un 28. jūlijs):
	 otrdienās:

°	plkst. 12.00  – spēka treniņš 
(vispārējās fiziskās sagatavo-
tības uzlabošanai); 

°	plkst. 13.15 – gaisa joga (izman-
tojot speciālus zīda šūpuļtīklus 

ķermeņa stiepšanai un stiprinā-
šanai); 

	 ceturtdienās:

°	plkst. 19.05 – spēka treniņš; 

°	plkst. 20.15 – gaisa joga. 
Pieteikšanās kārtība: lai nodro-

šinātu kvalitatīvu nodarbību norisi, 
vietu skaits gaisa jogas grupās ir 
ierobežots, tādēļ iepriekšēja pieteik-
šanās ir obligāta (tālruņa numurs 
27870333). Projekta noteikumi pa-
redz, ka gaisa jogu bez maksas var 
izmēģināt divas reizes, taču, ja būs 
brīvas vietas, to varēs izmēģināt at-

kārtoti. Savukārt uz spēka treniņiem 
iepriekšēja pieteikšanās nav nepie-
ciešama – dalībnieki aicināti pie-
vienoties jebkurā no piedāvātajiem 
laikiem. Uz spēka treniņiem jāņem 
līdzi savs vingrošanas paklājiņš vai 
dvielis. 
Gaisa joga notiek “Fly Mingo 

Studio” Stirnu ielā 27. Spēka treniņi 
notiek turpat, bet ārā, svaigā gaisā.
“Mūsu mērķis ir parādīt, ka sports 

var būt dažāds un pieejams ikvie-
nam. Gaisa joga sniedz brīvības sa-
jūtu, savukārt spēka treniņi – drosmi 

un izturību ikdienas gaitām,” uzsver 
trenere Lauma Simona Vēvere.
Informējam, ka projekta publi-

citātes nodrošināšanai nodarbību 
norise tiks fotografēta.
Nāc, izkusties un pavadi vasaru 

aktīvi tepat, Lapsu ciemā!
Pasākums tiek finansēts Mārupes 

novada pašvaldības konkursa “Mār-
upes novads – mūsu mājas 2026”  
ietvaros. 

Pilotprojekta “Jaunatnes darbinieks skolā” īstenotāju komandas no Mārupes, Tukuma, 
Cēsu un Līvānu pašvaldības, Jaunatnes starptautiskās programmu aģentūras 

komandas pārstāvji.

Zināmas pirmās 60 apkaimes, kuras piedalīsies programmā “Drošas kopienas” 
21. aprīlī noslēdzās pirmais atlases posms apkaimju kopienu attīstības programmā, un dalībai tika apstiprinātas pirmās 60 apkaimju kopienas no kopumā 225 visā Latvijā 
pieteiktajām kopienām. Programmas “Drošas kopienas” mentoru atbalstu, zināšanas un finansējumu savām iniciatīvām saņems apkaimju kopienas 40 pašvaldībās no kopumā 
42 pašvaldībām Latvijā. Mārupes novadā pirmajā programmas uzsaukumā dalībai kopienu attīstības programmā apstiprināta topošā Jaunburtnieku apkaimes kopiena.  

Kopienas dalībai programmā tika 
atlasītas divās kārtās. Pirmajā kārtā 
tika vērtēta kopienas atbilstība prog-
rammai, savukārt otrajā kārtā noti-
ka intervijas, padziļināti iepazīstot 
pieteicējus. Atlasē bija ievērojama 
konkurence – 88,9 % dalībnieku jeb 
vairāk nekā 200 kopienu izturēja pir-
mo kārtu un tika virzītas tālāk. 
Vienlaikus interviju process atklā-

ja arī to, cik dažādas var būt savā 
apkaimē un to cilvēku attīstībā iein-
teresētās kopienas, un atgādināja, 
ka par cilvēku aktivitāti nevar spriest 

tikai pēc publisko projektu īstenoša-
nas. Interviju laikā bija iespēja iepa-
zīt arī tādas kopienas, kas gadiem 
dara nozīmīgu darbu savās apkai-
mēs, bet bieži paliek nepamanītas, 
jo nepiesaista publisko finansējumu. 

Programma kā atspēriens 
jaunām apkaimes kopienām
Vairāki topošo apkaimju kopienu 

pārstāvji intervijās atzina, ka iespēja 
piedalīties programmā un tās pie-
ejamība arī vēl tikai topošām kopie-
nām ir bijusi izšķiroša viņu lēmumā 

sākt meklēt domubiedrus apkaimē 
un uzņemties atbildību par kopienas 
attīstību.

Programmā arī topošā 
Jaunburtnieku apkaimes kopiena 
Mārupes novada Jaunburtnieku 

apkaimes pārstāvis atlases intervi-
jā atzina, ka īpaši nozīmīga ir prog-
rammas piedāvātā piekļuve jaunām 
metodēm, pieredzei un iespējām, 
kā attīstīt darbu apkaimē: “Nevajag 
izgudrot riteni no jauna. Program-
ma “Drošas kopienas” ir kā ritenis, 

kurš jau ir izgudrots, – lec virsū un 
brauc!”
Rezumējot pirmo atlases proce-

su, programmas “Drošas kopienas” 
vadītāja Inese Puriņa atzina, ka lielā-
kais gandarījums ir apziņa, ka prog-
rammas veidošanā izdarītās izvēles 
ir bijušas pareizas un atbilstošas 
šodienas sabiedrības vajadzībām. 

Ar visām dalībai programmā ap-
stiprinātajām kopienām var iepa-
zīties Latvijas Pilsoniskās alianses 
tīmekļvietnē www.nvo.lv.

Programma “Drošas kopienas” Lat-
vijā darbosies no 2026. līdz 2029. ga-
dam, un to īsteno Latvijas Pilsoniskā 
alianse sadarbībā ar reģionālajiem 
partneriem  – Dienvidlatgales NVO 
atbalsta centru, Kurzemes NVO cen-
tru, Valmieras novada fondu un Zem-
gales NVO centru. Programma ir daļa 
no projekta “Sabiedrības noturības 
stiprināšana un kopienu pašorganizē-
šanās veicināšana”, kuru līdzfinansē 
Eiropas Savienība un Latvijas valsts. 

Latvijas Pilsoniskā alianse 

https://www.nvo.lv
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Mārupes novadā pārbūvēts autoceļš C19, uzlabojot 
uzņēmējdarbības vidi un satiksmes drošību 
Lai attīstītu uzņēmējdarbības 

publisko infrastruktūru un veicinātu 
privāto investīciju piesaisti, Mārupes 
novada pašvaldība īstenojusi projek-
tu, kura ietvaros veikta autoceļa C19 
pārbūve posmā no autoceļa V16 līdz 
Dzirnieku ielai. Projekts īstenots at-
bilstoši pašvaldības attīstības prog-
rammā noteiktajiem mērķiem, radot 
komersantiem labvēlīgāku vidi uzņē-
mējdarbības attīstībai un vienlaikus 
uzlabojot pārvietošanās komfortu un 
drošību. Būvdarbi projektā pabeigti šā 
gada maijā, un patlaban notiek pārbū-
vētā ceļa nodošana ekspluatācijā.
Projekta laikā veikta autoceļa C19 

pārbūve, izveidojot nepieciešamo 
brauktuves platumu drošas divvir-
zienu kustības nodrošināšanai. Vien-
laikus izbūvēts apvienotais gājēju un 
velosipēdu ceļš, nodrošinot ērtu un 
drošu pārvietošanos gan gājējiem, 
gan velobraucējiem. Ceļa posmā 
izbūvēts energoefektīvs apgaismo-
jums, kas uzlabo satiksmes drošību 
un veicina drošāku publiskās telpas 
izmantošanu diennakts tumšajā 
laikā. Papildus izbūvētas autobusu 

pieturvietas un veikti teritorijas lab- 
iekārtošanas darbi, tostarp izveidota 
atpūtas vieta ar soliņiem, velostatī-
viem un atkritumu urnu.
Īpaša uzmanība projekta īsteno-

šanā pievērsta vides pieejamības 
prasību nodrošināšanai. Izbūvētā 
infrastruktūra pielāgota cilvēkiem ar 
invaliditāti un funkcionāliem traucē-
jumiem, senioriem, kā arī vecākiem 
ar maziem bērniem. Gājēju ietve 
izbūvēta ar lēzenām nobrauktuvēm 
un uzbrauktuvēm, izvairoties no pa-
kāpieniem, savukārt vietās, kur gā-
jēju un velosipēdu ceļš savienojas 
ar brauktuvi, izbūvētas pazeminātās 
apmales, nodrošinot pārvietošanos 
vienā līmenī. Šķērsojumos ar iebrauk-
tuvēm uz blakus teritorijām izbūvē-
ta vadlīniju sistēma. Pirms projekta 
īstenošanas konkrētajā ceļa posmā 
nebija izbūvēta gājēju infrastruktūra, 
tādēļ iedzīvotāji un tuvējo uzņēmumu 
darbinieki bija spiesti pārvietoties pa 
brauktuvi vai ceļa nomali. 
Īstenotais projekts sniedz būtisku 

ieguldījumu uzņēmējdarbības vides 
attīstībā Mārupes novadā, uzlabojot 

piekļuvi uzņēmējdarbības teritorijai, 
veicinot mobilitāti un radot mūsdie-
nīgu, drošu un ilgtspējīgu infrastruk-
tūru iedzīvotājiem un uzņēmējiem.
Projekta “Uzņēmējdarbībai ne-

pieciešamās infrastruktūras at-
tīstība Mārupē, lidostas apkārtnē” 
kopējās attiecināmās izmaksas ir 
1 689 969,01 eiro (tai skaitā PVN 
21 %), no tiem:
	 Eiropas Reģionālās attīstības fon-
da finansējums – 1 436 473,66 ei-
ro (85 %);

	 Mārupes novada pašvaldības finan-
sējums – 253 495,35 eiro (15 %).
Ārpusprojekta izmaksas, kas tiks 

segtas no pašvaldības finansējuma, 
ir aptuveni 70 457,97 eiro (tai skaitā 
PVN 21 %).

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Uzsākti Ozolu ielas Jaunmārupē 
pārbūves darbi 
2025. gada jūnijā Mārupes nova-

da pašvaldība parakstīja līgumu ar 
Centrālo finanšu un līgumu aģen-
tūru par projekta “Uzņēmējdarbī-
bai nepieciešamās infrastruktūras 
attīstība Jaunmārupē” īstenošanu, 
un 2026. gada aprīlī šī projekta ie-
tvaros tika uzsākti būvdarbi Ozolu 
ielas Jaunmārupē pārbūvei.
Projekta ietvaros tiks pārbūvēta 

Ozolu iela Jaunmārupē, izbūvēts 
rotācijas aplis Ozolu ielas un Loka 
ceļa krustojumā, kā arī pārbūvēts 
Loka ceļa posms 0,23 kilometru 
garumā no krustojuma ar Ozolu ielu 
līdz Mazcenu alejai, tādējādi attīstot 
ceļu satiksmei paredzēto publisko 
infrastruktūru kā funkcionālo sa-
vienojumu, kas ir nepieciešams uz-
ņēmējdarbības attīstībai. Īstenojot 
projektu, tiks veikta ielas braucamās 
daļas pārbūve, apgaismojuma pār-
būve, kā arī kopīgā gājēju un velosi-
pēdu ceļa un ietves izbūve, būtiski 
uzlabojot satiksmes drošību un 
komforta līmeni gan autovadītā-
jiem, gan mazāk aizsargātajiem sa-
tiksmes dalībniekiem – gājējiem un 
velobraucējiem –, nodrošinot vides 
pieejamības prasību ievērošanu. 
Projekta ietvaros izbūvētais velo-
sipēdu ceļš savienosies ar esošo 
Mazcenu alejas–Rožu ielas gājēju 
un velosipēdu ceļu, tādējādi veidojot 

savienojumu ar reģionālo veloceļu, 
kas šobrīd tiek izbūvēts līdz pat 
Rīgai. Tas veicinās videi draudzīgu 
mobilitāti un ilgtspējīgas transporta 
infrastruktūras attīstību.
Attīstot ceļu satiksmei paredzēto 

publisko infrastruktūru, tiks radīts 
nozīmīgs funkcionāls savienojums, 
kas ir nepieciešams uzņēmējdarbī-
bas attīstībai, un tiks nodrošināta 
ērtāka piekļuve uzņēmējdarbības 
teritorijai, tādējādi sniedzot būtisku 
ieguldījumu uzņēmējdarbības attīs-
tībai un privāto investīciju piesaistei.
Projekta kopējās attiecināmās 

izmaksas ir 2 790 532,00 eiro (ar 
PVN), no tiem:
	 Eiropas Reģionālās attīstības fon-
da finansējums – 2 371 952,20 ei-
ro (85 %);

	 Mārupes novada pašvaldības 
finansējums  – 418  579,80 eiro 
(15 %).
Projektu plānots īstenot līdz 

2027. gada 30. jūnijam.  

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Uzsākti būvdarbi projektā “Šķiroto atkritumu 
savākšanas laukuma ierīkošana Mārupē” 
2025. gada jūnijā Mārupes nova-

da pašvaldība noslēdza līgumu ar 
Centrālo finanšu un līgumu aģen-
tūru par projekta “Šķiroto atkritumu 
savākšanas laukuma ierīkošana 
Mārupē” īstenošanu, un 2026. ga-
da maijā ir uzsākti būvdarbi šķiroto 
atkritumu savākšanas laukuma iz-
būvei Mārupē, Robežnieku ielā 15. 
Šķiroto atkritumu savākšanas 

laukuma izveide Mārupē uzlabos 
atkritumu apsaimniekošanas pa-
kalpojuma kvalitāti un pieejamību 
Mārupes novada iedzīvotājiem, no-
drošinot ērtāku un plašāk pieejamu 
iespēju nodot šķirotos atkritumus, 
tostarp tādus atkritumu veidus, kuru 
šķirošana līdz šim Mārupes novadā 
nebija pieejama.
Jaunajā laukumā paredzēts sa-

vākt visu veidu izlietoto iepakoju-
mu, tekstilizstrādājumus, sadzīvē 
radušos bīstamos atkritumus, vi-
dei kaitīgu preču atkritumus, liela 

izmēra sadzīves atkritumus, māj-
saimniecībās radušos būvniecības 
un būvju nojaukšanas atkritumus, 
plastmasas atkritumus, stikla at-
kritumus, koksni un izlietotu koka 
iepakojumu, papīru un kartonu. 
Projekta īstenošana ne tikai uzlabos 
atkritumu apsaimniekošanas pakal-
pojuma pieejamību un kvalitāti iedzī-
votājiem, bet arī veicinās dalīti vāktu 
atkritumu sagatavošanu atkārtotai 
izmantošanai, pārstrādei un reģene-
rācijai. Izbūvējamā laukuma teritori-
ja projektēta tā, lai tā būtu pieejama 
visiem, tostarp cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem, un, iekārtojot terito-
riju, tiks saglabāts estētiskais skats, 
paredzot vīteņaugu stādījumus ap 
laukuma žogu, kā arī dekoratīvos 
apstādījumus starp laukumu un ielu.
Līdztekus laukuma izveidei paš-

valdība īsteno arī sabiedrības infor-
mēšanas un izglītošanas kampaņu 
par atkritumu šķirošanas nozīmi un 

praktiskiem padomiem, kā to darīt 
efektīvi. Šie pasākumi notiek saska-
ņā ar izstrādātu plānu, kas ietver arī 
izglītojošus materiālus un aktivitā-
tes dažādām vecuma grupām.
Projektu plānots īstenot līdz 

2027. gada 31. martam.  
Projekta kopējās attiecināmās iz-

maksas ir 782 676,05 eiro (ar PVN), 
no tiem:
	 Kohēzijas fonda finansējums – 
350 000,00 eiro (44,72 %);

	 Mārupes novada pašvaldības 
finansējums – 432 676,05 eiro 
(55,28 %).

Attīstības un plānošanas pārvalde,
Pašvaldības īpašumu pārvalde

Publisko iepirkumu likuma kārtībā noslēgtie līgumi
Līguma priekšmets Izpildītājs Līguma summa, 

eiro (bez PVN)
Gājēju un velosipēdu celiņa un apgaismojuma  
izbūves Mārupē, Plieņciema ielā, būvprojekta 
izstrāde un autoruzraudzība

SIA “DDP” 14 400,00

Mārupes novada pašvaldības autotransporta OCTA, 
KASKO un CPM apdrošināšana

AAS “Balta” 12 995,01

Saules elektrostaciju uzstādīšana uz pašvaldības ēku 
jumtiem 

SIA “BN Darbi” 68 879,53

Ielu apgaismojuma projektu izstrāde Kokles, 
Brīvnieku, Māliņu, Rudzu, Ledaiņu, Ķiršu un Strupu 
ielā, Loka, Bražu, Vārpu un Božu ceļā

SIA “Energoprojekts” 6328,00
7838,00

Mārupes novada pašvaldības policijas 
transportlīdzekļa aprīkošana ar fotoradaru 

“Inkomerc holding” 19 800,00

Skaņas un gaismas tehnikas iegāde Mārupes 
Kultūras namam

SIA “NA Sales” (gaisma)
SIA “MUZ PRO” (skaņa)

22 338,00
7136,62

Būvuzraudzība meliorācijai SIA “Ceļu tehnika”, SIA “Melio 
būve”, SIA “RS Būvnieks”

41 999,99 (vispārīgās 
vienošanās summa)

Nekustamo īpašumu apdrošināšana “Compensa Vienna Insurance 
Group ADB” Latvijas filiāle

37 435,37

Par būvuzraudzību projektā “Teritorijas 
labiekārtošana pie Spuņņupes peldvietas Spuņciemā, 
Salas pagastā, Mārupes novadā”

SIA “GEO Consultants” 8920,00

Par būvuzraudzību projektā “Jauniešu centra “Hēlijs” 
teritorijas labiekārtošana Dreimaņu ielā 12 un 
Dreimaņu ielā 14, Mārupē”

SIA “Somniar” 5453,00

Iepirkumu nodaļa

Jaunas iespējas iedzīvotāju 
mobilitātei: Lapsu ciemā sāk 
īstenot pilotprojektu – transportu 
pēc pieprasījuma 
Kopš šā gada 20. aprīļa Lapsu ciema iedzīvotājiem ir pieejams 
jauns un inovatīvs pakalpojums – transports pēc pieprasījuma. 
Šis ir jau otrais mobilitātes risinājums, kas ieviests Eiropas 
Savienības projekta “SuRuMo” ietvaros, lai palīdzētu reģioniem, 
kur tradicionālā sabiedriskā transporta kustība ir nepietiekama. 

Lai nodrošinātu veiksmīgu pa-
kalpojuma uzsākšanu, 21.  aprīlī 
Rīgas plānošanas reģiona pārstāv-
ji tikās ar vietējiem iedzīvotājiem. 
Tikšanās laikā klātesošie tika prak-
tiski apmācīti lietot mobilās lietot-
nes “Freelway App” funkcijas, kas 
turpmāk kalpos kā galvenais rīks 
braucienu pieteikšanai un plāno-
šanai.
Pakalpojumā “Transports pēc 

pieprasījuma” Lapsu ciema iedzī-
votājiem tiks nodrošināts trans-
portlīdzeklis ar vismaz četrām 
vai astoņām vietām uz četriem 
galamērķiem, lai nodrošinātu pa-
kalpojumu pieejamību, piemēram, 
nokļūšanai tālāk līdz tuvākajam sa-
biedriskajam transportam, vietējam 
doktorātam, bibliotēkai, veikalam 
un citām pakalpojumu sniegšanas 
vietām. Lapsu ciemā pakalpojums 
“Transports pēc pieprasījuma” tiek 
sniegts virzienos uz Piņķiem, Babīti, 
Jaunmārupi un Mārupi.
Pilotprojekta īstenošanas laikā ie-

dzīvotāji varēs izmantot transporta 
iespējas bez maksas laika posmā 
no pulksten 4.00 rītā līdz pulksten 
23.00, piesakot braucienu lietotnē 
“Freelway App” līdz iepriekšējās 
dienas pulksten 14.00. 
Jau šobrīd projekta “SuRuMo” 

ietvaros piecās vietās Pierīgā – Ķe-
meros, Lapsās, Dzērumos, Lēdur-
gā un Saulkalnē – tiek izmēģināts 
kopbraukšanas pakalpojums, ļaujot 

iedzīvotājiem reģistrēties un piedā-
vāt savus braucienus kopbraukša-
nai no pilotteritorijām vai pievie-
noties piedāvātajiem braucieniem 
uz neierobežotiem galamērķiem 
Latvijas teritorijā. Kopbraukšanas 
ideja balstās uz vietējās kopienas 
“kaimiņš kaimiņam” sadarbības 
iespējām, lai ērtāk nokļūtu līdz 
pakalpojumu sniegšanas vietai, 
braucot kopā ar vienu transportu. 
Šādas platformas ir ļoti populāras 
jau daudzviet Eiropā.
Pilotprojekti darbosies vairākus 

mēnešus līdz Eiropas Savienības 
fondu finansējuma izlietojumam.
Rīgas plānošanas reģions īsteno 

pilotprojektu Eiropas Interreg Cen-
trālā Baltijas jūras reģiona program-
mas projekta “Ilgtspējīga mobilitāte 
lauku reģionos” (SuRuMo) ietvaros. 
Tā mērķis ir uzlabot ilgtspējīgas 
mobilitātes risinājumus apdzīvotās 
teritorijās, kas ir grūti sasniedzamas 
bez privātā autotransporta un pie-
prasa cita veida mobilitātes risinā-
jumus.
Vairāk informācijas  – Rīgas 

plānošanas reģiona tīmekļvietnē 
www.rpr.gov.lv, kur atrodama arī 
pamācība brauciena pieteikšanai. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

https://www.rpr.gov.lv
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Par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu nekustamā īpašuma “Aliki” 
Babītes pagasta Dzilnuciemā teritorijai 
Mārupes novada pašvaldības 

dome 2026. gada 29. aprīlī ir pieņē-
musi lēmumu Nr. 49 (prot. Nr. 6) “Par 
detālplānojuma izstrādes uzsākša-
nu nekustamajam īpašumam “Aliki” 
(kadastra Nr. 8048 007 0208) Dzil-
nuciemā, Babītes pagastā, Mārupes 
novadā, teritorijai”.

Detālplānojuma teritorija: ne-
kustamā īpašuma “Aliki” zemes 
vienība ar kadastra apzīmējumu 
8048 007 0208 Dzilnuciemā Babī-
tes pagastā. 

Funkcionālais zonējums: “Sav-
rupmāju apbūves teritorija” (DzS). 
Detālplānojuma teritorija atrodas 
Dzilnuciema teritorijā. Piekļuve teri-
torijai nodrošināta no pašvaldības 
ceļa – Vārpu ceļa.

Detālplānojuma izstrādes mēr-
ķis: veikt īpašuma sadali un īstenot 
būvniecību atbilstoši teritorijas plāno-
jumā noteiktajai izmantošanai, veidot 
vienotu ceļu tīklu detālplānojuma te-
ritorijā un tai piegulošajās teritorijās.

Izstrādes ierosinātājs: īpaš-
nieks – fiziska persona. 
Plašāk ar lēmumu var iepazī-

ties pašvaldības tīmekļvietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba”  – “Attīstība un plānošana”  – 
“Detālplānojumi” – “Detālplānojumi 
izstrādes stadi-
jā”, kā arī valsts 
vienotajā ģeo-
telpiskās infor-
mācijas portālā 
“ĢeoLatvija.lv”: 

Rakstiskus ierosinājumus var 
iesniegt līdz 2026. gada 15. jūni-
jam:
	 pa pastu, sūtot uz adresi Dau-
gavas iela 29, Mārupe, Mārupes 
novads, LV-2167; 

	 parakstītu ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;  

	 iemetot pastkastē pie pašvaldī-
bas administrācijas ēkas Mār- 
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 
Centra ielā 4. 
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese. 

Kontaktinformācija: Attīstības 
un plānošanas pārvaldes teritorijas 

plānotāja Svetlana Buraka (tālruņa 
numurs 67511291, e-pasta adrese 
svetlana.buraka@marupe.lv) spe-

ciālistu konsultāciju laikā – pirmdie-
nās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00. 

Iespēja paust viedokli
Līdz 25. maijam Mārupes novada iedzīvotāji aicināti izteikt viedokli par grozījumiem divos saistošajos noteikumos – par jaunu sporta 
nodarbību ieviešanu un par koplietošanas transportlīdzekļu lietošanu.

Jauna interešu izglītības 
programma “Hokeja pamati”
Lai hokejs kļūtu pieejamāks, no 

2026. gada septembra Mārupes 
novada Sporta skolā plānots ieviest 
programmu “Hokeja pamati”. Tā 
sniegs iespēju 120 bērniem iepazīt 
šo sporta veidu bez liela sākotnējā 

finansiālā sloga. Noteikumu pro-
jekts paredz līdzfinansējumu 75 eiro 
mēnesī novadā deklarētajiem bēr-
niem (pārējiem –150 eiro).

Pašgājēju velosipēdu kontrole 
Līdz ar izmaiņām Ceļu satiksmes 

likumā ir papildināti noteikumi par 

koplietošanas transportlīdzekļu iz-
mantošanu. Turpmāk pašgājējiem 
velosipēdiem (ar elektromotoru līdz 
1000 W) būs jāievēro tāda pati kārtī-
ba kā elektroskrejriteņiem – noteik-
tas novietošanas zonas un ātruma 
ierobežojumi –, lai neapdraudētu 
gājējus un citus braucējus.

Savu viedokli var paust līdz 
25. maijam, sūtot to uz e-pasta ad-
resi marupe@marupe.lv.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Ar saistošo noteikumu 
projektiem var iepazīties: 

Izmaiņas domes vadības komandā 
Mārupes novada pašvaldības do-

mes 29. aprīļa kārtējā sēdē tika pie-
ņemts lēmums par domes priekšsē-
dētāja pirmā vietnieka Andra Puides 
atbrīvošanu no amata. Lēmuma 
pamatā bija četrpadsmit deputātu 
parakstīts iesniegums, kurā izmai-
ņas politiskās vadības komandā 
raksturotas kā politiska izšķiršanās, 
tiecoties uz jaunu politisko konfigu-
rāciju domē. 
Deputātu balsojumā ar divpa- 

dsmit balsīm par un divām balsīm 
pret Andris Puide tika atbrīvots no 
domes priekšsēdētāja pirmā viet-
nieka attīstības, īpašumu, infra-
struktūras un drošības jautājumos 
amata. 
Vienlaikus deputāti balsojumā 

lēma par jaunu vietnieku apstipri-
nāšanu, uzticot šos amatus: 
Valdim Kārkliņam – ievēlēts par 

domes priekšsēdētāja pirmo vietnie-
ku attīstības, īpašuma, infrastruktū-

ras un drošības jautājumos (14 bal-
sis par, 1 balss pret); 
Uģim Šteinbergam – ievēlēts par 

domes priekšsēdētāja otro vietnie-
ku sociālajos, izglītības, kultūras un 
sporta jautājumos (14 balsis par, 
1 balss pret). 
Ar domes sēdes norisi iespējams 

iepazīties www.marupe.lv, sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes”. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Paziņojumi par Mārupes novada pašvaldības domes  2026. gada 29. aprīlī  pieņemtajiem 
lēmumiem teritorijas plānošanas un attīstības jomā
Ar pilnu paziņojuma tekstu var iepazīties pašvaldības tīmekļvietnē, sadaļā “Ziņojumi”  (atverot “Visas ziņas”), kā arī sadaļā “Sabiedrība” – “Sabiedrības līdzdalība” – ”Sabiedriskās apspriedes”.

Pieņemtais lēmums Lēmuma mērķis un teritorija, uz kuru lēmums attiecas Ar lēmumu,  saistītajiem 
dokumentiem un grafiskajiem 
materiāliem var iepazīties

Kontaktinformācija 
(speciālistu konsultāciju 
laikā – pirmdienās un 
ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00)

Par detālplānojuma 
nekustamajam īpašumam 
“Sebru-Veisi” Sēbruciemā 
Babītes pagastā atzīšanu par 
spēku zaudējušu (lēmums 
Nr. 48) 

Ar lēmumu apstiprināti saistošie noteikumi Nr. 15/2026, ar kuriem tiek atzīti par 
spēku zaudējušiem Babītes novada domes 2009. gada 23. septembra saistošie 
noteikumi Nr. 20 “Par detālplānojuma nekustamajam īpašumam “Sebru-Veisi”, 
kad. Nr. 8048 009 0042, apstiprināšanu”.  
Publicēts 2026. gada 6. maijā oficiālajā izdevumā “Latvijas Vēstnesis” (Nr. 2026/85.39)

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Teritorijas izmantošana” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Svetlana Buraka (6751129, 
svetlana.buraka@marupe.lv)

Par nekustamā īpašuma 
“Dzērvju pļavas” Mārupes 
pagastā detālplānojuma 
izstrādes izbeigšanu (lēmums 
Nr. 51)

Dome pieņēmusi lēmumu Nr. 51 “Par nekustamā īpašuma “Dzērvju pļavas”, Mārupes 
pagastā, Mārupes novadā (kadastra Nr. 8076 002 0062), detālplānojuma izstrādes 
izbeigšanu”. 

www.geolatvija.lv sadaļā 
“Plānošanas dokumenti” 
www.marupe.lv sadaļā 
“Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”

Anda Sprūde (27269759, 
anda.sprude@marupe.lv)

No kreisās: domes priekšsēdētāja 
pirmais vietnieks attīstības, 

īpašuma, infrastruktūras un drošības 
jautājumos Valdis Kārkliņš, domes 

priekšsēdētājs Aivars Osītis un 
domes priekšsēdētāja otrais vietnieks 

sociālajos, izglītības, kultūras un 
sporta jautājumos Uģis Šteinbergs. 

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:marupe%40marupe.lv?subject=
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Stāsti, kas dzīvo paaudzēs
Mārupes novads ir vieta, kur līdzās mājām top arī stāsti, kas 
kļūst par daļu no bērnības un dzīvo līdzi paaudzēm. Šoreiz 
rubrikā “Apkaimju cilvēkstāsti” uz sarunu aicinājām mārupiešus, 
“Čučumuižas” radītājus – dzejnieci un aktrisi DINU KRISTĪNI 
BITĒNU un komponistu ATVARU SIRMO jeb rūķu Krustmāmiņu 
un rūķi Taustiņu. 
“Čučumuiža” Latvijā jau sen kļuvusi par kaut ko vairāk nekā 
televīzijas raidījums vai bērnu izrādes – tā ir vesela sajūtu 
pasaule, kas vairāku paaudžu atmiņās saistās ar bērnību, drošību, 
siltumu un ģimeniskumu. 
Dina un Atvars Mārupē ir atraduši savu māju sajūtu – vietu, kur 
turpināt radīt, domāt un runāt par viņiem būtisko: cilvēcību, 
empātiju, mīlestību un spēju palikt patiesiem.

– Kā jūs paši šodien raugāties uz 
“Čučumuižas” nozīmi savā dzīvē?
– Tā ir liela daļa no mūsu dzīves. 

“Čučumuiža” nav vienkārši kāds mū-
su dzīves posms. Tā nav tikai profe-
sija vai radošs projekts. Tā ir kā otrā 
āda. Jo tā patiešām ir klātesoša vi-
sur. Mēs varam būt jebkur – veikalā, 
benzīntankā, kādā pasākumā –, un 
vienmēr kāds pienāk, uzrunā, pasa-
ka kādu vārdu. Un šie vārdi ļoti bieži 
ir saistīti nevis ar konkrētu raidījumu 
vai dziesmu, bet ar sajūtu. 
Cilvēki saka: “Mēs ar jums uzau-

gām.” Un tad tu sāc domāt par laiku. 
Par to, cik ilgi tas viss ir bijis. Mēs 
redzam, ka tie bērni, kas kādreiz ska-
tījās raidījumu televīzijā, šodien nāk 
ar saviem bērniem un pat ar maz-
bērniem. Tas nozīmē, ka “Čučumui-
ža” ir šķērsojusi paaudžu robežas.
Un vēl ir tā sajūta, ka tā vairs ne-

pieder tikai mums. Mēs to radījām, 
bet šobrīd tā dzīvo savu dzīvi. Kā 
bērns, kuru tu palaid pasaulē. Tu 
vairs nevari kontrolēt, kas ar viņu 
notiek, bet tu redzi, ka viņš dzīvo – 
cilvēku atmiņās, viņu ģimenēs.

– Kā jūs skaidrotu “Čučumuižas” 
popularitāti dažādās paaudzēs?
–  Mēs nekad neesam taisījuši 

saturu tikai tāpēc, lai tas būtu. Un 
tas, iespējams, ir galvenais iemesls. 
Katram darbam vienmēr bija doma. 
Mēs balstījāmies uz pamatvērtī-
bām – mīlestību, empātiju, cieņu, 
ģimenes un tautas tradīcijām. Tās 
ir lietas, kas nepazūd. Tās nav atka-
rīgas no laikmeta.
Rūķi bija kā bērnu spoguļattēls. 

Viņi darīja muļķības, kļūdījās, bet 
arī mācījās. Un bērns redzēja: tas 
esmu es. Un, iespējams, tas arī ir 
tas noslēpums – patiesums. Bērns 
ļoti labi jūt, vai tu esi īsts. Un, ja tu 
esi, tad tas paliek.

– Vai ir bijusi kāda tikšanās ar 
skatītāju, kas jūs īpaši pārsteigusi?
–  Ir bijuši ļoti daudzi brīži, kas 

palikuši atmiņā. Tu saproti, ka tas, 
ko esi darījis, ir bijis nozīmīgs daudz 
dziļākā līmenī, nekā tu pats varēji ie-
domāties.
Ir arī daudz ļoti cilvēcīgu, sirsnī-

gu momentu. Piemēram, koncertā 
bērns skatās, skatās un tad saka 
rūķītim Taustiņam: “Televizorā tu 
izskaties labāk.” Tas ir tik patiesi un 
tik neviltoti, ka tu nevari nesmaidīt.
Un vēl – tas mīļums, ar kādu bērni 

nāk klāt, apskauj, skatās acīs. Tas 
ir kaut kas tāds, ko nevar aprakstīt. 
Šīs tikšanās vienmēr atgādina, ka 
tas darbs nav pazudis. Tas dzīvo.

– Ko jūs nekad neesat pateikuši 
saviem skatītājiem, bet gribētu?
– Varbūt to, ka mums šobrīd ļoti 

pietrūkst vienkāršas cilvēcības. Mēs 
dzīvojam ļoti straujā laikā. Viss no-
tiek ātri – informācija, tehnoloģijas, 
dzīves ritms. Bet tajā pašā laikā mēs 
attālināmies cits no cita. 
Agrāk ciemiņu gaidīšana bija noti-

kums. Cilvēki satikās, runāja, dzīvoja 
kopā. Tagad bieži vien mēs dzīvojam 
katrs savā ekrānā. Gribētos teikt: ap-

stājieties! Paskatieties viens otram 
acīs. Parunājiet.
Un vēl – cieņa. Tā ir lieta, kuras 

ļoti pietrūkst. Pret vecākiem, pret 
skolotājiem, pret otru cilvēku.
Un empātija – spēja saprast otru.
Šodien ļoti daudz runā par sevis 

mīlēšanu. Bet mēs domājam – sevi 
var atrast, arī darot labu citiem. Tajā 
ir ļoti liels spēks.

– Vai šobrīd strādājat pie kāda 
jauna projekta?
– Jā, radošais darbs nekad nebei-

dzas. Šobrīd mēs vairāk pievērša-
mies mūzikai – rakstām, veidojam 
instrumentācijas, sadarbojamies ar 
orķestriem, ar dziedātājiem. 
Viens no darbiem ir izrāde par 

Alisi Brīnumzemē. Bet tā nav tikai 
pasaka. Mēs domājām – kas notiek 
ar Alisi pēc daudziem gadiem? Kas 
notiek, kad cilvēks atskatās uz savu 
dzīvi, uz laiku, uz zaudējumiem, uz 
atmiņām? Tāpēc šajā darbā ir vai-
rāki slāņi. Bērni redz krāšņus tēlus, 
kustību, pasaku pasauli, bet pieau-
gušie dzird pavisam citas domas – 
par laiku, par dzīves jēgu, par to, ko 
mēs darām ar savu dzīvi.
Mēs joprojām domājam arī par 

lielām idejām. Viena no mūsu se-
najām iecerēm bija “Čučumuižas 
zeme”  – vieta bērniem un ģime-
nēm, kas būtu nevis atrakciju parks 
klasiskajā nozīmē, bet dzīva pasaku 
vide ar meistariem, rūķiem, izrādēm, 
grāmatām, amatniekiem. Tāda kā 
mūsu pašu “Muminu zeme”.
Diemžēl dzīve ne vienmēr ļauj 

visas idejas īstenot. Bet sapņu un 
ideju vēl joprojām ir daudz.

– Kā jūs paši raksturotu sevi ār-
pus skatuves?
–  Mēs neesam citādi. Tas, ko 

cilvēki redz uz skatuves, lielā mērā 
esam mēs paši. Mēs neradām tē-
lus – mēs dzīvojam to, ko darām. 
Protams, ikdienā ir viss – nogurums, 
sadzīve, strīdi. Mēs esam cilvēki. Bet 
būtība nemainās. Un varbūt tieši tā-
pēc tas ir ticis uztverts tik patiesi.

–  Kas jūs savulaik atveda uz  
Mārupi, un kas šeit lika palikt?
– Mūsu ceļš uz Mārupi sākās ļo-

ti vienkārši – no nepieciešamības. 
Mēs dzīvojām komunālajā dzīvoklī, 
kur vienā istabā bija visa ģimene. 
Nebija vietas, nebija ērtību. Bērns 
gulēja groziņā, jo vienkārši nebija 
kur nolikt gultiņu. 
Pakāpeniski, ar darbu, ar neatlai-

dību, dzīve sāka mainīties. Parādījās 
iespējas. Varējām domāt par savu 
vietu. Un tad soli pa solim mēs no-
nācām līdz mājai.
Mārupē nonācām, jo šeit ir sajūta. 

Sajūta, ka tu vari dzīvot mierīgāk. Ka 
vari radīt. Ka vari būt savā vietā. Un 
tas laikam ir pats svarīgākais.

– Ko jūs esat iemācījušies viens 
no otra?
Atvars: Es no Kristīnes esmu ie-

mācījies precizitāti un ļoti lielu at-
bildību pret darbu. Viņa nekad neko 
nedara pavirši – ja top scenārijs vai 
izrāde, tad viss ir pārdomāts līdz de-

taļām. Agrāk man reizēm likās: vai 
tiešām ir tik svarīgi, kāda ir katra ni-
anse? Bet no viņas esmu iemācījies, 
ka tieši detaļas rada kvalitāti. 
Kristīne: Savukārt es no Atvara es-

mu iemācījusies neatlaidību un spē-
ju iet līdz galam. Viņam ir ļoti stiprs 
raksturs – ja viņš kaut ko ir nolēmis, 
tad viņš to izdarīs. Un vēl mēs abi 
pa šiem gadiem esam iemācījušies, 
cik svarīgi ir prast pateikt “piedod” un 
neatstāt aizvainojumu sevī. 

–  Kādu īpašību jūs viens otrā 
apbrīnojat, bet reti pasakāt skaļi?
Atvars: Kristīnē es ļoti apbrīnoju 

empātiju. Viņai vienmēr rūp citi – 
gan cilvēki, gan dzīvnieki. Ja kaut 
kur ir pamests kaķēns, viņa nekad 
nevarēs vienkārši paiet garām. Ik-
dienā es to varbūt nesaku skaļi, bet 
tas ir kaut kas, ko es viņā ļoti cienu.
Kristīne: Savukārt es Atvarā ap-

brīnoju izturību un spēju nepado-
ties. Viņš var pārvarēt sevi, iet uz 
skatuves pat tad, kad viss sāp vai ir 
ļoti grūti. Un vēl – viņam ir apbrīno-
jama spēja apgūt jaunas lietas un 
tehnoloģijas. Es reizēm smejos, ka 
paļaujos uz viņu visos praktiskajos 
jautājumos.

Abi smejoties atzīst, ka viens ot-
ru arī ļoti papildina – viens ar vairāk 
“trakajām” idejām, otrs palīdz tās pie-
zemēt. Un vēl viena lieta, ko abi īpaši 
novērtē, ir humora izjūta.

–  Vai ir kādas īpašas vietas 
Mārupes novadā, kur smeļaties 
iedvesmu?
–  Mājas. Visvairāk tā tomēr ir 

māju sajūta. Pēc pilsētas steigas 
un stresa atbrauc mājās, ieej pa 
durvīm, un viss mainās. Ir sajūta, 
ka beidzot vari ieelpot. Sagaida ģi-
mene, mazbērni, mūsu dzīvnieki, tās 
mazās astītes, kas skrien pretī, un tu 
saproti: esmu mājās.
Īpaši mīļš ir Ziemassvētku laiks, 

kad māja tiek izpušķota un visap-
kārt rodas īpaša atmosfēra. Tā 
sajūta laikam arī ir galvenā iedves-

ma – miers, ģimene un apziņa, ka 
esi savā vietā.

– Kas jūsu dzīvē ir palicis ne-
mainīgs, neskatoties uz visām 
pārmaiņām?
– Vērtības. Tas laikam ir pats gal-

venais, kas nav mainījies. Mīlestība, 
tuvākie cilvēki, ģimene, draugi. Ar 
gadiem saproti, ka tieši tas ir pats 
svarīgākais.
Dzīvē, protams, svarīga ir arī sta-

bilitāte un iespēja justies brīviem, 
jo bez tā ir grūti realizēt ieceres un 
radīt. Taču nauda nekad nav bijusi 
galvenā vērtība. Mēs esam redzē-
juši daudz cilvēku, kuriem ir viss 
materiālais, bet nav laimes. Tāpēc 
ar gadiem arvien vairāk saproti, cik 
svarīgi ir cilvēki blakus un attiecības, 
ko izdodas saglabāt. Lielākā vērtība 
mūsu dzīvē nav darbi vai projekti – 
tas ir dēls, ģimene. Tas ir daudz sva-
rīgāk par jebkuru panākumu.

– Kādas vērtības jums šķiet sva-
rīgākās šodienas sabiedrībā?
– Krietnums. Šķiet, ka tas ir ļoti 

skaists un mazliet aizmirsts vārds, 
kuru vajadzētu dzirdēt biežāk. 
Krietns cilvēks ir tāds, uz kuru var 
paļauties, kurš tur savu vārdu un 
kuram nav jāslēpjas aiz skaļiem 
lozungiem. Ja cilvēks paspiež roku, 
tad tas arī kaut ko nozīmē.
Neskatoties uz daudzajām pretru-

nām sabiedrībā, šīs vērtības jopro-
jām pastāv. Mēs redzam ļoti daudz 
gudru, sirsnīgu un foršu jauniešu. Jā, 
blakus ir arī pavisam pretējas lietas, 
bet labais nav pazudis. Mēs to bieži 
sajūtam koncertos un tikšanās reizēs 
ar cilvēkiem visā Latvijā. Sabiedrībā 
vairāk vajadzētu novērtēt vienkāršas 
lietas – godīgumu, uzticēšanos un 
spēju būt līdzās otram. Ir ļoti svarī-
gi, ka blakus ir cilvēki, uz kuriem vari 
paļauties. Tas šodien ir īpaši svarīgi.

– Ja šis dzīves posms būtu ska-
ņa vai melodija – kāda tā skanētu?
–  Tā noteikti būtu mūsu pašu 

komponēta melodija. Tā nebūtu 

skaļa vai dramatiska – drīzāk tā-
da kā sajūta pēc vētras, kad jūra 
pamazām nomierinās. Ne pilnīgs 
bezvējš, ne absolūts miers, bet tāds 
dziļš, līdzsvarots klusums ar nelielu 
satraukuma stīgu apakšā.
Šajā dzīves posmā vairs nav tās 

steigas un asuma, kas bija jaunībā, 
bet ir vairāk pārdomu un miera. Ar 
gadiem mainās arī melodija cilvēkā. 
Tā kļūst dziļāka, mierīgāka, vairāk 
piepildīta ar sajūtām un atmiņām. 
Bet tajā pašā laikā ir svarīgi, ka 
dzīvē paliek arī kaut kas neaizsnie-
dzams – kāds sapnis vai ilgas, kas 
vēl joprojām aicina iet uz priekšu. 
Tāpēc ir labi, ja kaut kas vēl paliek 
priekšā – kā tāda mūžīgā uguns, kas 
turpina sildīt un saukt.

– Kādu Mārupes novadu jūs vē-
lētos redzēt pēc 10 gadiem?
– Mēs gribētu, lai Mārupes no-

vadā saglabājas māju sajūta un cil-
vēcība. Novads aug un attīstās, tas 
ir labi, bet ļoti svarīgi ir nepazaudēt 
sajūtu, ka cilvēki redz, dzird un pa-
zīst cits citu.
Vēlētos, lai cilvēki Mārupes nova-

dā vairāk ielaiž saknes – lai šī būtu 
vieta, kur aug vairākas paaudzes un 
veidojas īsta piederības sajūta. Gri-
bētos, lai šeit ir vairāk dzimtas māju 
sajūtas, vairāk kopības. Lai cilvēki 
šo vietu uztver kā savējo ilgtermiņā, 
nevis tikai kā skaistu dzīvesvietu uz 
kādu laiku. Ļoti svarīgi ir arī turpināt 
ieguldīt kultūrā un bērnos. Mēs ļoti 
gribētu, lai bērniem būtu vairāk ie-
spēju satikt profesionālu kultūru – 
izrādes, koncertus, māksliniekus. 

–  Kāds būtu jūsu novēlējums 
Mārupes novada iedzīvotājiem?
– Dzirdēt un sajust citam citu. 

Būt kopā. Mīlēt citus un darīt la-
bu – pat mazās lietās, jo tieši no 
šiem mazajiem darbiem veidojas 
lielā pasaule. 

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Dina Kristīne Bitēna un Atvars Sirmais
Nodarbošanās: “Čučumuižas” radītāji
Dzīvesvieta:  Mārupes apkaime
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Darba organizācija Mārupes 
novada pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādēs vasarā  

PII “Saimīte” – slēgta no 13. jū-
lija līdz 2. augustam 
Bērnus uzņems Babītes PII 

Babītes PII – slēgta no 3. līdz 
21. augustam 
Bērnus uzņems PII “Saimīte”  

Salas sākumskolas PII – slēgta 
no 1. līdz 27. jūnijam 
Bērnus uzņems PII “Saimīte”  

Skultes sākumskolas PII – slēg-
ta no 26. jūnija līdz 17. jūlijam 
Bērnus uzņems PII “Saimīte” (no 

29. jūnija līdz 10. jūlijam) un Babītes 
PII (no 29. jūnija līdz 17. jūlijam) 

Mārupes pamatskolas PII – slēg-
ta no 31. jūlija līdz 31. augustam 
Bērnus uzņems PII “Zeltrīti”, PII “Lie-

nīte”, PII “Mārzemīte”, PII “Zīļuks” 

Mārupes pamatskolas reorganizā-
cija, pāreja uz PII “Mārupīte” 

PII “Lienīte’’ – slēgta no 29. jū-
nija līdz 26. jūlijam 
Bērnus uzņems PII “Zeltrīti” 

PII “Zīļuks” – slēgta no 29. jūnija 
līdz 17. jūlijam 
Bērnus uzņems PII “Mārzemīte” 

PII “Zeltrīti” – slēgta no 27. jūlija 
līdz 23. augustam 
Bērnus uzņems PII “Lienīte” 

PII “Mārzemīte”  –  slēgta no 
20. jūlija līdz 7. augustam 
Bērnus uzņems PII “Zīļuks” 

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Izlaidumi pirmsskolās, 
sākumskolās, vispārējās izglītības 
iestādēs un profesionālās 
izglītības iestādēs 2026. gadā
PIRMSSKOLAS IZGLĪTĪBAS 
IESTĀDES

PII “Lienīte” (Pērses ielā 16A)
22. maijā plkst. 11.00 – “Ķipari”

PII “Lienīte” (Mārupes Kultūras 
namā)
29. maijā plkst. 10.00 – “Taurenīši”
29. maijā plkst. 13.00 – “Bitītes”

Mārupes novada Skultes sākum-
skolas pirmsskola
29. maijā plkst. 11.00 – “Pūcītes”

Mārupes pamatskolas pirmsskola
21. maijā plkst. 16.00 – “Bitītes”
22. maijā plkst. 15.00 – “Taurenīši”

PII “Mārzemīte”
27. maijā plkst. 13.00 – “Mārītes”
28. maijā plkst. 13.00 – “Liepiņas”
28. maijā plkst. 15.00 – “Bitītes”
28. maijā plkst. 17.00 – “Ezīši”

PII “Saimīte”
28. maijā plkst. 11.00 – “Knīpas un 
knauķi”
28. maijā plkst. 13.00 – “Skudriņas”
29. maijā plkst. 11.00 – “Pīlādzīši”
29. maijā plkst. 13.00 – “Rūķīši”

PII “Zeltrīti”
27. maijā plkst. 10.00 – “Zīlītis”
28. maijā plkst. 10.00 – “Lakstīga-
las”
29. maijā plkst. 10.00 – “Pūcītes”
3. jūnijā plkst. 10.00 – “Gulbīši”

Salas sākumskolas pirmsskola
28. maijā plkst. 13.00 – “ABC”

PII “Zīļuks”
28. maijā plkst. 10.00 – “Bitītes”
28. maijā plkst. 12.00 – “Skudriņas”
28. maijā plkst. 14.00 – “Kamenītes”

Babītes PII
28. maijā plkst. 10.00 – “Taurenīši”
28. maijā plkst. 11.30 – “Mārītes”

SĀKUMSKOLAS

Salas sākumskola
29. maijā plkst. 11.30 – 6. klases

Mārupes novada Skultes sākumskola
29. maijā plkst. 9.30 – 6. klases

VISPĀRĒJĀS IZGLĪTĪBAS IESTĀDES

Jaunmārupes pamatskola
5. jūnijā plkst. 11.00 – 9.b un 9.c
5. jūnijā plkst. 15.00 – 9.a un 9.d

Mārupes Valsts ģimnāzija
19. jūnijā plkst. 11.00 – 12.b
19. jūnijā plkst. 13.00 – 12.c
19. jūnijā plkst. 15.00 – 12.a1
19. jūnijā plkst. 17.00 – 12.a2
26. jūnijā plkst. 13.00 – 9.b
26. jūnijā plkst. 15.30 – 9.a
27. jūnijā plkst. 12.00 – 9.c2
27. jūnijā plkst. 14.00 – 9.c1
27. jūnijā plkst. 16.00 – 9.d

Mārupes pamatskola
27. jūnijā plkst. 12.00 – 9.b
27. jūnijā plkst. 14.00 – 9.a
27. jūnijā plkst. 16.00 – 9.c

Babītes vidusskola
27. jūnijā plkst. 12.00 – 9.a
27. jūnijā plkst. 13.30 – 9.bc
27. jūnijā plkst. 15.30 – 9.ma
27. jūnijā plkst. 17.00 – 9.mb
3. jūlijā plkst. 15.00 – 12. klases

PROFESIONĀLĀS IEVIRZES 
IZGLĪTĪBAS IESTĀDES

Babītes Mūzikas skola
29. maijā plkst. 17.00

Mārupes Mūzikas un mākslas skola
29. maijā plkst. 17.00

Mārupes novada Sporta skola
28. augustā plkst. 12.00

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Godalgotie sasniegumi konkursos aprīlī
	 1. aprīlī XIV Mazpilsētu un lauku 
mūzikas skolu 2.–4. klašu pia-
nistu konkursā Dobeles Mūzikas 
skolā Katrīna Atte ieguva 1. vietu. 

	 I Mazpilsētu un lauku mūzikas 
skolu 3.–8. (9.) klašu vispārējo 
klavieru konkursā Jēkabam Du-
binskim un Darinai Tumaševičai 

1. vieta, Bruno Balodim 2. vieta.
	 15. aprīlī Darina Tumaševiča un 
Marta Kļaviņa ļoti sekmīgi pieda-
lījās konkursā “Dziesmu raksti” – 
abām audzēknēm 3. vieta. 

	 Konkursa “Amber Percussion 
2026” solo kategorijā Emīls Hen-
riks Poltiņņikovs un Tims Adrians 

Jeske ieguva atzinību; ansambļu 
kategorijā 2.–4. klašu ansamb-
lis (attēlā) ieguva 3. vietu, bet 
3.–5. klašu ansamblis – 2. vietu; 
bungu komplektu kategorijā Emīls 
Poltiņņikovs ieguva 2. vietu, bet 
Dārija Skoblova – 3. vietu.

Babītes Mūzikas skola

Mārupes novads iesaistās ERAF projektā 
“Asistīvās tehnoloģijas mācību atbalstam”
 Mārupes novada pašvaldība ir iesaistījusies Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) projektā 
“Asistīvās tehnoloģijas mācību atbalstam”, kura mērķis ir veicināt iekļaujošas un kvalitatīvas izglītības 
pieejamību izglītojamajiem ar funkcionāliem ierobežojumiem. Viens no projekta sadarbības partneriem 
ir pašvaldības, kas dibinājušas izglītības iestādes, kurās tiek īstenotas pirmsskolas izglītības, vispārējās 
pamatizglītības un speciālās izglītības programmas. Valsts izglītības attīstības aģentūra kā vienu no 
pilotpašvaldībām ir izvēlējusies Mārupes novada pašvaldību. Paredzēts, ka projektā piedalīsies Mārupes 
pamatskola, Skultes sākumskola un pirmsskolas izglītības iestādes “Zīļuks” un “Lienīte”. 

Asistīvās tehnoloģijas ir ierīces, 
programmatūra vai produktu sis-
tēmas, kas sniedz atbalstu izglīto-
jamajiem ar funkcionāliem ierobe-
žojumiem, ļaujot viņiem pilnvērtīgāk 
iesaistīties mācību procesā. Tās pa-
līdz mazināt šķēršļus mācību satura 
apguvei, veicina izglītojamo patstā-
vību un kompensē funkcionēšanas 
ierobežojumus, nodrošinot atbalstu 
rakstīšanas, lasīšanas, matemāti-
kas, komunikācijas, kognitīvo spēju 
un uzmanības jomās.
Projekta ietvaros Mārupes nova-

da pašvaldība ir aizvadījusi tikšanos 
ar Valsts izglītības attīstības aģen-
tūras pārstāvjiem, lai pārrunātu 
projekta ieviešanas gaitu pašvaldī-
bā. Notikusi arī viena fokusgrupas 
diskusija, kuras mērķis bija apzināt 
un sistematizēt pašlaik izmantotās 
asistīvās tehnoloģijas mērķa grupas 
izglītojamo (pirmsskolas trešais 
posms, pamatizglītības pirmais un 
otrais posms) mācību atbalstam. 
Diskusijā apskatīta asistīvo tehno-

loģiju izmantošana gan ikdienas 
mācību procesā, gan diagnosticē-
jošajos un monitoringa darbos, kā 
arī valsts pārbaudes darbos, to-
starp centralizētajos eksāmenos. 
Patlaban Valsts izglītības attīstības 
aģentūra sadarbībā ar projekta part-
neriem izstrādā pieejamo asistīvo 
tehnoloģiju katalogu, kas turpmāk 
izglītības iestādēm ļaus izvēlēties 
piemērotākos risinājumus atbilsto-
ši konkrēto izglītojamo vajadzībām.
Projekts tiek īstenots Eiropas 

Savienības Kohēzijas politikas 
programmas 2021.–2027. gadam 
ietvaros, specifiskā atbalsta mērķa 
4.2.1. “Uzlabot vienlīdzīgu piekļuvi 
iekļaujošiem un kvalitatīviem pa-
kalpojumiem izglītības, mācību un 
mūžizglītības jomā, attīstot pieeja-
mu infrastruktūru, tostarp veicinot 
noturību izglītošanā un mācībās 
attālinātā un tiešsaistes režīmā” 
(projekts Nr. 4.2.1.2/1/25/I/001) ie-
tvaros. Tā mērķis ir izveidot asistīvo 
tehnoloģiju apmaiņas sistēmu, kas 

nodrošinātu šo tehnoloģiju pieeja-
mību mērķa grupas izglītojamajiem 
izglītības programmu apguves pro-
cesā. Projekta darbības ietver asis-
tīvo tehnoloģiju apmaiņas sistēmas 
izveidi, sistēmas darbībā iesaistīto 
speciālistu un izglītības iestāžu 
darbinieku profesionālo pilnveidi, 
izglītojamo likumisko pārstāvju 
konsultēšanu par piešķirto asistīvo 
tehnoloģiju lietošanu, tehnoloģiju 
iegādi, nomu, abonēšanu un uztu-
rēšanu, kā arī apmaiņas sistēmas 
izmēģinājumprojekta īstenošanu 
izglītības iestādēs un tā rezultātu 
izvērtēšanu. Kopējais projekta īs-
tenošanas periods ir no 2025. gada 
septembra līdz 2027. gada decem-
brim.

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

PII “Zīļuks” īstenos projektu “Meža dienas 2026 
Mārupes novadā”
Pirmsskolas izglītības iestādē 

“Zīļuks” tiks īstenots projekts “Meža 
dienas 2026 Mārupes novadā”, kas 
iekļauts Latvijas Pašvaldību savie-
nības iniciatīvā “Meža dienas 2026 
Latvijas pašvaldībās – saimniekojot 
gudri, dzīvosim zaļi!”.
Projekta mērķis ir labiekārtot PII 

“Zīļuks” teritoriju Jaunmārupē, izvei-
dojot 56 metrus garu dekoratīvo krū-
mu apstādījumu joslu. Tajā plānots 
stādīt ceriņus, jasmīnus, spirejas, 
hortenzijas un veigēlas, lai vizuāli 
un funkcionāli norobežotu rotaļu 
laukuma zonu no autostāvvietas, 
vienlaikus uzlabojot teritorijas estē-
tisko kvalitāti un veicinot ilgtspējī-
gas vides attīstību.

Projekta ietvaros paredzētas arī 
vairākas izglītojošas un sabiedrību 
iesaistošas aktivitātes. Iedzīvotā-
jiem būs iespēja piedalīties seminā-
rā par koku apsaimniekošanu, aktivi-
tātē “Dabas piezīmes”, orientēšanās 
spēlē “Mazais meža pētnieks”, kā 
arī putnu būrīšu izgatavošanā un 
uzstādīšanā vietējā parkā. Aktivitā-
tes paredzētas vietējai kopienai un 
ģimenēm, lai veicinātu sabiedrības 
izpratni par vidi, dabas vērtībām un 
zaļo dzīvesveidu.
Projekta aktivitātes plānots īste-

not līdz šā gada 1. oktobrim. Projek-
ta kopējās attiecināmās izmaksas ir 
2150 eiro, no kuriem 2000 eiro finan-
sēs Latvijas Pašvaldību savienība, 

savukārt 150 eiro tiks nodrošināti no 
PII “Zīļuks” pamatbudžeta.
Projekta iecere atbilst Mārupes 

novada Ilgtspējīgas attīstības stra-
tēģijā 2022.–2034. gadam noteikta-
jiem mērķiem par aktīvu sabiedrisko 
dzīvi, kvalitatīvu vidi un klimatneitra-
litātes veicināšanu, kā arī Attīstības 
programmā 2022.–2028. gadam 
ietvertajām rīcībām zaļā dzīvesvei-
da popularizēšanā un kvalitatīvas 
izglītības vides nodrošināšanā.

PII “Zīļuks”

Babītes Mūzikas skolas instrumentālais ansamblis.
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Augustā 
Mārupes 
novadā 
durvis 
vērs mājas 
kafejnīcas
No 8. līdz 9. au-

gustam Mārupes un 
Olaines novadā nori-
sināsies “Mājas kafej-
nīcu dienas”  – īpašs 
notikums visiem, kas 
mīl ēdienu, labu at-
mosfēru un jaunus at-
klājumus. Šajās dienās 
durvis vērs 20 mājas 
kafejnīcas un vietējie 
iedzīvotāji pārtaps par sirsnīgiem 
saimniekiem – ar pašu gatavotiem 
ēdieniem, unikālām receptēm un 
īstiem stāstiem. 
Tevi sagaida: 

	 dažādas un pārsteidzošas ēdien-
kartes; 

	 īpaša noskaņa un aktivitātes – tik-
šanās ar vietējiem ļaudīm; 

	 īsta vasaras sajūta katrā pieturā. 

Ieplāno savu maršrutu, paņem 
līdzi draugus un dodies garšu pie-
dzīvojumā tepat Pierīgā! Atceries, 
ka savu viesošanos vēlams pieteikt 
iepriekš!
Drīzumā visa informācija par 

kafejnīcām, to darbalaiku un ēdien-
karti būs pieejama tīmekļvietnē 
www.majaskafejnicas.lv.

“Mājas kafejnīcu dienas” organi-
zē Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūra sadarbībā ar Latvijas 
Lauku tūrisma asociāciju “Lauku 
ceļotājs”. “Mājas kafejnīcu dienas” ir 
pasākums, kas aicina apmeklētājus 
uz konkrētu reģionu – galamērķi –, 
lai izbaudītu kulināro piedāvājumu, 
iepazītu tradīcijas, kultūru un vietējo 
kopienu ar ēdienu. Mārupes un Olai-
nes novadā aktivitāti īsteno biedrība 
“Pierīgas partnerība” sadarbībā ar 
Mārupes novada un Olaines novada 
pašvaldībām. 
Jautājumu gadījumā lūdzam zva-

nīt uz tālruņa numuru 28644888 
vai rakstīt uz e-pasta adresi 
info@pierigaspartneriba.lv.

Biedrība “Pierīgas partnerība”

Atklāj Mārupes novada 
dārgumus – no purvu maģijas 
līdz muižas mieram
Atsākoties tūrisma sezonai un sil-

tākam laikam, aicinām ikvienu do-
ties dabā un atklāt tuvumā esošas, 
bet bieži vien vēl neredzētas vietas. 
No mierpilnām pastaigām purvā līdz 
iespaidīgai lidmašīnu vērošanai – 
Mārupes novadā ikviens var atrast 
ko interesantu un sev piemērotu. 

Lidmašīnu vērotava 
Viena no neparastākajām vietām 

novadā ir lidmašīnu vērotava Skul-
tē, kur lidmašīnas var vērot īpaši 
tuvu – tieši pirms nolaišanās vai 
pacelšanās. Tā ir lieliska vieta gan 
ģimenēm ar bērniem, gan aviācijas 
entuziastiem, kas ļauj gūt neparastu 
un aizraujošu pieredzi. 

Cenas tīreļa laipa 
Dabas cienītājiem īpaši iesakām 

apmeklēt Cenas tīreli – plašu purva 
teritoriju ar labiekārtotu koka laipu 
un skatu torņiem. Pastaiga šeit ļaus 
iepazīt unikālu purva ainavu, vērot 
putnus un izbaudīt klusumu, kas tik 
reti sastopams ikdienas steigā. Ta-
kas kopējais garums ir aptuveni piec- 
arpus kilometru. Tā ir lieliska vieta 
nesteidzīgai atpūtai svaigā gaisā.

Pūpes parks 
Pūpes parks Babītē ir mierpilna 

pastaigu vieta un publisks dendro-
loģiskais parks, kas tapis ar vietē-
jās kopienas iniciatīvu. Tas izveidots 
bijušo mazdārziņu teritorijā, kas 
nu kļuvusi par sakoptu zaļo zonu 
atpūtai dabā. Nosaukums “Pūpe” 
ir vēsturiskais Babītes apkārtnes 

apzīmējums, kas saglabā saikni ar 
vietas nozīmīgo pagātni.

Medema purva taka 
Tiem, kas vēlas apvienot kustību 

ar mierīgu dabas baudīšanu, pie-
mērota būs Medema purva taka. 
Tā piedāvā iespēju iepazīt purva 
ekosistēmu un vienlaikus atslēg-
ties no pilsētas steigas. Pastaigas 
kopējais garums (turp un atpakaļ) 
ir aptuveni septiņi kilometri, un 
maršruts ir piemērots dažādu ve-
cumu apmeklētājiem. Šo taku var 
veikt arī kopā ar jauno audiogidu  
“Medema purvs – soli pa solim”, 
kas bez maksas pieejams lietot-
nē izi.Travel. 

Švarcenieku muiža 
Vēstures un arhitektūras intere-

sentiem saistoša būs Švarcenieku 
muiža Jaunmārupē, kuras apmeklē-
jums ļaus izjust senatnes noskaņu.

Mārupes novads piedāvā daudz-
veidīgas iespējas gan aktīvai, gan 
mierīgai atpūtai, un tas viss tikai īsa 
brauciena attālumā. Vairāk par to, 
ko redzēt un darīt Mārupes novadā, 
meklē tīmekļvietnē must.marupe.lv, 
sadaļā “Tūrisms”, vai nāc uz Mārupes  
novada Tūrisma informācijas un 
amatu māju Mārupē, Bebru ielā 10.  
Izvēlies savu galamērķi un dodies 

to iepazīt jau šajā nedēļas nogalē! 

Mārupes novada 
Tūrisma un uzņēmējdarbības 

atbalsta aģentūra

Notver Mārupes novada sajūtu! 
Tūrisma informācijas un amatu māja gaida ciemos 
Ja vēlies iepazīt Mārupes novadu 

ne tikai kartē, bet arī sajūtās, garšās 
un stāstos, Tūrisma informācijas un 
amatu māja ir lieliska vieta, kur sākt. 
Pie mums var ne tikai uzzināt par ap-
skates vietām, pastaigu takām un at-
pūtas iespējām Mārupes novadā, bet 
arī iepazīt cilvēkus, kuru darbs piešķir 
šai vietai īpašu raksturu. Plauktos lī-
dzās suvenīriem ar novada simboliku 
atrodami vietējo amatnieku un māj- 
ražotāju darbi – katrs ar savu stāstu 
un rūpīgi veidotu rokrakstu.

Tie, kas vēlas iepazīt piedāvājumu 
attālināti vai iegādāties kādu no iz-
strādājumiem, to var arī tīmekļviet-
nē must.marupe.lv, sadaļā “Radīts 
Mārupes novadā”.
Tūrisma informācijas un amatu 

māja ir ne tikai vieta, kur iegādāties 
skaistas un noderīgas lietas, tā ir arī 
platforma vietējiem uzņēmējiem 
un amatniekiem. Ja esi Mārupes 
novada mājražotājs, amatnieks vai 
ģimenes uzņēmuma pārstāvis un 
uzskati, ka arī tavs produkts var kļūt 

par daļu no Mārupes novada vizīt-
kartes, aicinām sazināties, rakstot uz 
e-pasta adresi agentura@marupe.lv 
vai apmeklējot mūs klātienē. Līdz ar 
vasaras sezonas sākumu Tūrisma 
informācijas un amatu māja pāriet 
uz vasaras darba ritmu – piektdienās 
tā būs atvērta ilgāk un apmeklētājus 
gaidīs arī sestdienās. Laipni aicinā-
ti ciemos Tūrisma informācijas un 
amatu mājā – Mārupē, Bebru ielā 10. 

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Mārupes Mūzikas un mākslas skola aicina pieteikties 
mācībām Vizuāli plastiskās mākslas nodaļā
Mārupes Mūzikas un mākslas 

skola (MMMS) aicina bērnus, jau-
niešus un pieaugušos pieteikties 
mācībām Vizuāli plastiskās mākslas 
nodaļā 2026./2027. mācību gadā. 
Skolai ir divas mākslas nodaļas filiā-
les – Jaunmārupē un Tīrainē. Jaun-
mārupes nodaļa atrodas MMMS 
galvenajā ēkā Mazcenu alejā 39, Tī-
raines nodaļa – Mārupes pamatsko-
las D korpusa 2. stāvā Viskalnu ielā 7.
MMMS piedāvā apgūt mākslas 

priekšmetus trīs izglītības prog-
rammās. 

Profesionālās ievirzes izglītības 
programma (PIIP) mākslā paredzē-
ta bērniem no astoņu gadu vecuma 
pēc 1. klases absolvēšanas, un tā ir 
pirmais solis profesionālajā mākslas 
izglītībā. Mācību ilgums ir septiņi 
gadi, un pēc programmas apguves 
absolventi iegūst apliecību par pro-
fesionālās ievirzes izglītību vizuāli 
plastiskajā mākslā, kā arī iespēju tur-
pināt mācības mākslas un dizaina vi-
dusskolās. Uzņemšana programmā 
notiek konkursa kārtībā pēc sekmīgi 
nokārtotiem iestājpārbaudījumiem.

Interešu izglītības programma 

(IIP) mākslā paredzēta jauniešiem 
no divpadsmit gadu vecuma un 
sniedz iespēju apgūt mākslas priekš-
metus bez vērtēšanas ar atzīmēm, 
pielāgojot mācību procesu individu-
ālajām interesēm un vajadzībām. 
Programmu var apvienot ar citām 
interešu izglītības nodarbībām, pie-
mēram, sportu vai mūziku. Jaunmār- 
upes nodaļā pieejamas arī interešu 
izglītības nodarbības pieaugušajiem.

Sagatavošanas programma PIIP 
paredzēta bērniem no septiņu gadu 
vecuma paralēli mācībām pamat-
skolas 1. klasē. Programmas mēr-
ķis ir palīdzēt bērniem sagatavoties 
iestājpārbaudījumiem profesionālās 
ievirzes programmā – apgūt zīmē-
šanas un gleznošanas pamatus, kā 
arī iepazīt darbu materiālā.
Iestājpārbaudījumi uzņemšanai 

profesionālās ievirzes izglītības prog-
rammā 2026./2027. mācību gadā 
abās mākslas nodaļās notiks 2. un 
3. jūnijā no plkst. 17.00 līdz 18.30. 
Reflektantiem vienā dienā būs jāveic 
divi uzdevumi – zīmēšanas un glez-
nošanas darbs. Zīmēšanas uzdevu-
mā 40 minūšu laikā jāizveido radoša 

melnbalta kompozīcija par doto tēmu, 
savukārt gleznošanas uzdevumā 
jāattēlo klusās dabas uzstādījums 
guašas tehnikā. Skola nodrošina vi-
sus nepieciešamos materiālus.
Līdz 29. maijam vecākiem elek-

troniski jāaizpilda pieteikuma an-
keta vietnē ej.uz/maksla2026. Pēc 
pieteikuma reģistrācijas uz norādīto 
e-pastu tiks nosūtīta informācija par 
iestājpārbaudījuma norises laiku. Ie-
stājpārbaudījumu rezultāti un infor-
mācija par līgumu slēgšanu tiks pub-
licēta 5. jūnijā skolas tīmekļvietnē 
www.muzikamakslamarupe.edu.lv.

Mārupes Mūzikas un mākslas skola

Sākusies audzēkņu uzņemšana Babītes Mūzikas 
skolā nākamajam mācību gadam
Līdz 14. jūnijam tiks gaidīti ie-

sniegumi jauno audzēkņu uz-
ņemšanai Babītes Mūzikas skolā 
2026./2027. mācību gadā. Iesnie-
gums aizpildāms elektroniski (saite 
ir pieejama skolas tīmekļvietnes 
sadaļā “Veidlapas”). Pirms iestāj-
pārbaudījuma tiks organizētas kon-
sultācijas, kurās audzēkņi un viņu 
likumiskie pārstāvji individuāli tiks 

iepazīstināti ar iestājpārbaudījuma 
prasībām.
Konsultācijas notiks pēc individu-

āla grafika augusta otrajā nedēļā.
Iestājpārbaudījums uz profesio-

nālās ievirzes izglītības program-
mām un sagatavošanas klasi plā-
nots 11. augustā.
Uzņemšanas rezultāti tiks publis-

koti skolas tīmekļvietnē 14. augustā.

Uzņemšana interešu izglītībā tiks 
organizēta pēc tam, kad būs nokom-
plektētas profesionālās ievirzes iz-
glītības programmu klases.
Kontaktinformācija: tālruņa nu-

murs 67914683 (darbadienās no 
9.00 līdz 15.00), e-pasta adrese 
ilze.latkovska@bmsk.marupe.lv. 

Babītes Mūzikas skola

https://www.majaskafejnicas.lv
mailto:info%40pierigaspartneriba.lv?subject=
https://must.marupe.lv
https://must.marupe.lv
mailto:agentura%40marupe.lv?subject=
https://ej.uz/maksla2026
https://www.muzikamakslamarupe.edu.lv
mailto:ilze.latkovska%40bmsk.marupe.lv?subject=
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No mobilitātes risinājumiem līdz jaunam skolu modelim
Aprīlis Mārupes novada konsultatīvajām padomēm bija intensīva darba mēnesis. Trīs nozīmīgās 
sēdēs – Tīrainē, Jaunmārupē un Piņķos – pašvaldības vadība, speciālisti un iedzīvotāji sprieda 
par jautājumiem, kas tieši ietekmēs novada attīstību tuvākajos gados: sabiedriskā transporta tīkla 
reformu, sporta nozares nākotni un mūsdienīgas, iekļaujošas izglītības vides izveidi.

20.  aprīlī Tīrainē, BMX trases 
telpās, tikās Apkaimju iedzīvotāju 
konsultatīvā padome. Simboliski, 
ka sēde sākās ar ekskursiju pa BMX 
un aktīvās atpūtas kompleksu  – 
objektu, kas tapis, pateicoties tieši 
iedzīvotāju iniciatīvai un brīvprātīga-
jam darbam.
	 Sabiedriskā transporta reforma. 
Pašvaldība sadarbībā ar “Rīgas 
satiksmi” strādā pie novecojušā 
maršrutu tīkla modernizācijas. 
Starp prioritātēm ir 7. autobusa 
pagarināšana līdz lidostai, jauns 
mobilitātes punkts pie Tīraines 
stacijas ar 100 autostāvvietām un 
transports pēc pieprasījuma Lapsu 
ciema iedzīvotājiem.

	 Jaunums skolēniem. No rudens 
plānots ieviest īpašu skolēnu au-
tobusu maršrutu (plkst. 14.00–
22.00), kas ļaus bērniem ērti 
nokļūt uz interešu izglītības no-
darbībām visā novadā.

	 Līdzdalības budžets. Iedzīvotāji 

aicināti līdz maija beigām iesniegt 
idejas 2025. gada projektu kon-
kursam, turpinot veiksmīgo praksi 
labiekārtot savu apkārtējo vidi.

28. aprīlī Sporta un aktīvās atpū-
tas konsultatīvā padome Mārupes 
Mūzikas un mākslas skolā uzņēma 
viesus no Izglītības un zinātnes mi-
nistrijas (turpmāk – IZM).
	 Jaunais Sporta likums. IZM pār-
stāvji skaidroja topošās izmaiņas, 
kas nostiprinās bērnu, jauniešu un 
tautas sporta lomu kā nozares 
pamatu. Pašvaldībai tas nozīmē 
precīzāku atbildības sadalījumu 
un caurskatāmāku datu uzskaiti 
vienotā reģistrā.

	 Sistēmiska attīstība. Tika uzsāk-
ta diskusija par vienotas klubu sis-
tēmas izveidi novadā, lai nodroši-
nātu pēctecību un profesionālu 
izaugsmi dažādos sporta veidos.
Mēneša noslēgumā, 29. aprīlī, 

starptautiskajā vidusskolā “Exupery” 

Piņķos pulcējās Izglītības un jau-
natnes konsultatīvā padome, lai 
runātu par bērnu drošību un kvali-
tatīvu izglītību.
	 Civilā aizsardzība. Pašvaldības 
speciālisti informēja par aktuālo 
darbu pie patvertņu tīkla apzinā-
šanas un iedzīvotāju informēša-
nas krīzes situācijās.

	 Iekļaujošā izglītība un Skultes 
sākumskola. Ambiciozākais plāns 
ir Skultes sākumskolas pārbūve, 
kas kļūs par metodisko centru 
bērniem ar īpašām vajadzībām, 
nodrošinot mūsdienīgu vidi un 
speciālistu atbalstu.

	 Sadarbība ar vecākiem. Lai 
stiprinātu saikni starp ģimenēm 
un izglītības iestādēm, 21. maijā 
plānots plašs izglītojošs seminārs 
visu izglītības iestāžu padomju 
dalībniekiem.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Pašvaldības vadība un speciālisti 
pilnveido prasmes krīzes situāciju 
vadīšanā  
12. maijā norisinājās civilās aiz-

sardzības mācības “Pilskalns”, ko 
organizēja Zemessardzes 1. Rīgas 
brigādes 17. kaujas atbalsta batal-
jons ciešā sadarbībā ar Mārupes no-
vada pašvaldību. Mācību laikā aktīvi 
darbojās novada Civilās aizsardzī-
bas komisija, pašvaldības pārstāvji, 
praktiski pārbaudot gatavību dažā-
diem apdraudējuma scenārijiem. 
“Šajās mācībās mums ir iespē-

ja atstāt mācību poligona vidi un 
darboties apstākļos, kur uzsvars 
tiek likts uz mijiedarbību ar Civi-
lās aizsardzības komisiju – mēs 
pārbaudām, cik operatīvi spējam 
apmainīties ar informāciju un sa-
skaņot darbu ar pašvaldību. Bez 
šādas koordinācijas pat vislabāk 
apmācītais zemessargs nevar piln-
vērtīgi izpildīt savu uzdevumu, tādēļ 
Civilās aizsardzības komisijas aktīva 
līdzdalība un zināšanas ir obligāts 
priekšnosacījums sekmīgai novada 
aizsardzībai,” skaidro Zemessardzes 
1. Rīgas brigādes 17. kaujas atbalsta 
bataljona komandieris pulkvežleit-
nants Andris Stumbris.  
Visaptverošas valsts aizsardzības 

koncepcija Latvijā nosaka, ka valsts 
drošība nav tikai bruņoto spēku uz-
devums – tā ir visas sabiedrības ko-
pīga atbildība. Mācības “Pilskalns” 
ir galvenais instruments šīs pieejas 
īstenošanai dzīvē. Sadarbības laikā 
galvenais uzsvars tiek likts uz to, lai 
katrs iedzīvotājs un ikviena iestāde 
precīzi zinātu savu lomu un rīcību 
krīzes gadījumā. 
Mācību laikā tika atstrādāta Civi-

lās aizsardzības komisijas pārvieto-
šana uz rezerves darba vietu, lai no-
drošinātu darbības nepārtrauktību 
ārkārtas situācijās. Tika pārbaudīta 
Zemessardzes un Civilās aizsardzī-
bas komisijas savstarpējā koordinā-
cija, komunikācija un spēja operatīvi 
turpināt darbu mainītos apstākļos. 
Papildus tika novadītas vairākas 
nodarbības par rīcību uzbrukuma 

gadījumā, pirmās palīdzības snieg-
šanas pamatprincipiem u.c. Lai 
nodrošinātu efektīvu dienestu sav-
starpējo saziņu, procesā piedalījās 
arī Mārupes novada pašvaldības 
policija. 
Mārupes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs Aivars Osī-
tis norāda, ka “praktiskās mācības 
rīcībai ārkārtas situācijā sniedz ie-
spēju pārbaudīt, cik gatavi esam rī-
koties situācijās, kad svarīga ir ātra 
lēmumu pieņemšana, savstarpēja 
koordinācija un skaidra komunikā-
cija. Mārupes novadam ir būtiski 
stiprināt sadarbību starp pašval-
dību, operatīvajiem dienestiem un 
Zemessardzi, jo tieši šāda sadar-
bība krīzes situācijās ir izšķiroša. 
Mācības ļauj ne tikai pārbaudīt 
esošos plānus, bet arī saprast, ko 
vēl vajadzētu pilnveidot, lai nepiecie-
šamības gadījumā spējam rīkoties 
pārliecinoši un efektīvi. Vienlaikus 
praktiskas iemaņas stiprina arī psi-
holoģisko noturību, kas ir būtiska 
efektīvu un situācijai atbilstošu lē-
mumu pieņemšanā.” 
Mārupes novada Civilās aizsar-

dzības komisija ir stratēģiski sva-
rīga institūcija, kuras uzdevums ir 
koordinēt rīcību katastrofu vai to 
draudu gadījumā. Tā rūpējas par 
civilās infrastruktūras uzturēšanu, 
iedzīvotāju nodrošināšanu ar pa-
matvajadzībām, piemēram, pārtiku 
un ūdeni, kā arī plāno evakuācijas 
ceļus. 
Mācības “Pilskalns” kalpo kā vēr-

tīgs treniņš, kurā komisijas locekļi 
izspēlē sarežģītas situācijas un 
pieņem lēmumus ierobežotas in-
formācijas vai mainīgu datu apstāk- 
ļos. Šāda prakse palīdz stiprināt 
pašvaldības spēju operatīvi rīkoties 
un efektīvi pārdalīt resursus sabied-
rības drošības garantēšanai. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Mārupes novada Sporta skolas U-19 basketbolisti 
kļūst par Latvijas čempioniem
10. maijā Komandu sporta spēļu 

hallē norisinājās “Swedbank” Lat-
vijas Jaunatnes basketbola līgas 
U-19 vecuma grupas finālspēles, 
kurās Mārupes novada Sporta sko-
las (MNSS) basketbolisti izcīnīja 
Latvijas čempionu titulu, pārspējot 
Bertānu Valmieras Basketbola sko-
las komandu ar 93:76. 
MNSS komanda visa turnīra laikā 

demonstrēja pārliecinošu sniegu-
mu, bet finālspēlē īpaši rezultatīvi 
bija Markuss Tēbelis, Artūrs Kivle-
nieks, Ralfs Mugurevičs un Rihards 
Čerņevskis. Savukārt par turnīra 
vērtīgāko spēlētāju tika atzīts Artūrs 
Kivlenieks.
Komandu finālturnīrā vadīja tre-

neris Dāvis Čoders.
Savukārt U-19 meiteņu turnīrā 

MNSS komanda izcīnīja 5. vietu, 
spēlē par piekto pozīciju ar 87:65 
pārspējot RBS “Jugla” vienību. Ko-
mandu vadīja treneris Mārcis Pliens.
Apsveicam spēlētājus un trenerus 

ar lielisko sezonu un izcīnītajiem pa-
nākumiem!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Dronu lidojumi Mārupes novadā:  
pārbaudi, saskaņo un pilotē atbildīgi
Siltajā laikā arvien vairāk laika 

pavadām ārā, un daudzi izvēlas 
pacelt gaisā dronu. Lai izvairītos no 
nepatikšanām un skaidrošanās ar 
atbildīgajām iestādēm, RIX Rīgas 
lidosta atgādina, ka lidostas apkār-
tnē dronu lidojumi bez saskaņojuma 
nav atļauti.
Papildus vispārējām Eiropas Sa-

vienības prasībām ir noteiktas īpa-
šas teritorijas – UAS ģeogrāfiskās 
zonas –, kurās dronu lidojumiem 
piemēro papildu ierobežojumus 
vai aizliegumus. Šāda zona aptver 
arī Rīgas lidostu un lidmašīnu pa-
celšanās un nosēšanās trajekto-
rijas. Ar aktuālo informāciju par 
šīm zonām var iepazīties Latvi-
jas Gaisa satiksmes tīmekļvietnē 
www.airspace.lv/drones/.

Ja nepieciešams, saskaņo
Ja drona lidojums lidostas tuvu-

mā ir pamatots, tas iepriekš jāsa-
skaņo ar Civilās aviācijas aģentūru, 
reģistrējoties sistēmā tīmekļvietnē 
droni.caa.gov.lv un piesakot plāno-
to lidojumu. Tas palīdz nodrošināt 
pārskatāmu un drošu gaisa telpas 
izmantošanu ikvienam.

Pārbaudi pirms katra lidojuma
Gaisa telpas izmantošanas no-

sacījumi var mainīties pat vairākas 
reizes dienā, tāpēc pirms lidojuma 
ieteicams pārliecināties par aktu-
ālajiem ierobežojumiem iepriekš 
minētajā Latvijas Gaisa satiksmes 
tīmekļvietnē. Tas ir vienkāršs solis, 
kas ļaus izvairīties no kļūdām un 
plānot drošus lidojumus.

Sodi kļuvuši bargāki
Par pārkāpumiem dronu lietošanā 

administratīvos sodus var piemērot 
vairākas iestādes – Civilās aviācijas 
aģentūra, Valsts policija, Militārā po-
licija, pašvaldības policija un Valsts 
robežsardze. No šā gada februāra ir 
paplašināts pārkāpumu loks un pa-
lielināts sodu apmērs – no brīdināju-
ma līdz 1000 eiro privātpersonām un 
līdz 5000 eiro juridiskām personām.

Droša vide ir kopīga atbildība
Drona pilotēšana var būt aizrau-

joša un radoša nodarbe, ja to dara 
atbildīgi. Ievērojot noteikumus un 
cienot citus gaisa telpas lietotājus, 
varam nodrošināt, ka debesis virs 
Mārupes novada ir drošas visiem.

RIX Rīgas lidosta

Mārupes novada Sporta skolas U-19 zēnu basketbola komanda Latvijas Jaunatnes basketbola līgas finālturnīrā.

Civilās aizsardzības mācības pašvaldības iestāžu darbiniekiem.

https://www.airspace.lv/drones/
https://droni.caa.gov.lv
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Turpinās bezmaksas veselības 
veicināšanas aktivitātes
Maijā un jūnijā Mārupes novada 

iedzīvotājiem būs iespēja piedalīties 
vairākās bezmaksas veselības veici-
nāšanas aktivitātēs – mākslas tera-
pijas nodarbībās jauniešiem, “Sirds 
veselības dienā” un nūjošanas no-
darbībās dažādām vecuma grupām.

Mākslas terapijas nodarbības 
jauniešiem
Dienas centrā “Švarcenieki” 

(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) 
turpināsies bezmaksas izglītojošās 
nodarbības ar mākslas terapijas 
elementiem jauniešiem. Nodar-
bības notiks 20. un 27. maijā no 
plkst. 15.00 līdz 16.00.
Nodarbību laikā jaunieši aicināti 

radoši izpausties, eksperimentēt 
ar dažādiem materiāliem, iepazīt 
emociju regulēšanas paņēmienus 
un stiprināt pašizziņu drošā un 
atbalstošā vidē. Nodarbības vada 
sertificēta mākslas terapeite Līga 
Cepurīte.

“Sirds veselības diena” Piņķos
23. maijā no plkst. 12.00 līdz 

14.00 pie Piņķu ūdenskrātuves Ģi-
meņu dienas pasākuma “Rosies! 
Posies! Spēlējies!” laikā norisināsies 
“Sirds veselības diena”. 
Pasākuma laikā būs iespēja 

bez maksas veikt vairākas vese-
lības pārbaudes, tostarp izmērīt 
asinsspiedienu, noteikt holesterīna 
līmeni un ķermeņa masas indeksu, 
kā arī saņemt speciālistu konsultā-
cijas par sirds veselību un ikdienas 
paradumiem. Pakalpojumus no-
drošinās SIA “Mārupes doktorāts” 
speciālisti.

Bezmaksas nūjošanas 
nodarbības
Mārupē turpinās arī bezmaksas 

nūjošanas nodarbības, ko organizē 
biedrība “Bu(o)rn”. Nodarbību sā-
kums ir Konrādu ielas skvērā Mār- 
upē, un tās paredzētas gan senio-
riem, gan darbspējas vecuma ie-
dzīvotājiem. Senioriem nodarbības 
notiek otrdienās no plkst. 10.00 
līdz 11.30, bet darbspējas vecu-
ma iedzīvotājiem  – otrdienās no 
plkst. 16.00 līdz 17.30 un trešdienās 
no plkst. 19.00 līdz 20.30.
Nodarbību laikā dalībnieki apgūst 

pareizu nūjošanas tehniku un dažā-
dus vingrinājumus muskuļu stipri-
nāšanai, veicinot fizisko aktivitāti un 
labsajūtu ikdienā.

Plašāka informācija par veselī-
bas veicināšanas aktivitātēm pie-
ejama pašvaldības tīmekļvietnē 
www.marupe.lv, sadaļā “Sabiedrī-
ba”  – “Veselība” – “Pasākumu ka-
lendārs”.   

Nodarbības tiek finansētas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus un valsts bu-
džeta finansēta projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzī-
votājiem” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025) 
ietvaros. 

Apkopoja Sabiedrības 
informēšanas un mārketinga 

nodaļa

Bezmaksas vingrošanas 
nodarbības pieaugušajiem 
Vasarā aicinām uz bezmaksas 

vingrošanas nodarbībām, ko organi-
zē Mārupes Sporta centrs. Nodarbī-
bas vada trenere Baiba Verle (tālru-
ņa numurs 26400932), un tajās var 
piedalīties ikviens Mārupes novada 
iedzīvotājs. 
Nodarbības notiek: 

	 pirmdienās plkst.18.00 Mārupes 
Valsts ģimnāzijas stadionā (Mār-
upē, Kantora ielā 97) un 19.30 
Mārupes pamatskolas sporta 
stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7); 

	 trešdienās plkst. 18.00 Mārupes 
Valsts ģimnāzijas stadionā (Mār-
upē, Kantora ielā 97) un 19.30 
Mārupes pamatskolas sporta 
stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7); 

	 ceturtdienās plkst. 18.00 Piņ-

ķu stadionā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 17) un 19.30 Jaunmārupes 
pamatskolas sporta laukumā 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4a). 

Dalībnieku skaits ir ierobežots. 
Pieteikšanās, sūtot īsziņu uz tre-
neres tālruņa numuru. Lai pieda-
lītos nodarbībās, noteiktajā laikā 
un vietā jāierodas uz treniņu, jābūt 
sportošanai piemērotā apģērbā un 
apavos, jāpaņem līdzi vingrošanas 
paklājiņš un ūdens. Nodarbībās tiek 
veikti gan kardio, gan spēka, gan arī 
stiepšanās vingrinājumi, ņemot vē-
rā dalībnieku vecumu un sagatavo-
tības līmeni. 

Mārupes Sporta centrs

Mārupes novada Sporta skolas U-19 basketbolistes 
triumfē BBBL turnīrā
Mārupes novada Sporta skolas 

(MNSS) U-19 meiteņu basketbo-
la komanda no 10. līdz 12. aprīlim 
piedalījās “Best Baltic Basketball 
League” (BBBL) turnīrā Cēsīs, kur 
izcīnīja čempioņu titulu un palika 
nepārspēta visās turnīra spēlēs.
Turnīra pirmajā dienā MNSS bas-

ketbolistes pārspēja divas Zviedrijas 
komandas – “Kungsholmen Basket” 
ar rezultātu 53:36 un “Sollentuna 
Basket” ar 54:42. Otrajā dienā tika iz-
cīnītas uzvaras pār komandu “Rīdze-

ne” (49:46) un Cēsu vienību (81:45).
Finālspēlē MNSS atkārtoti tikās ar 
“Rīdzeni” un saspringtā cīņā izcīnīja 
uzvaru ar rezultātu 53:51, nodrošinot 
turnīra čempioņu titulu.
Komandas sastāvā spēlēja Anete 

Ārmane, Evelīna Nuķe, Ieva Magda-
lēna Vēvere, Evelīna Freimane, Elza 
Kristsone, Tīna Pīrāga, Luīze Mel-
dere, Anete Ozoliņa, Sofija Plotko, 
Kristīne Hauka, Madara Čaunāne, 
Katrīna Jansone, Aleksa Skudra un 
Annija Paula Zaķe. Komandu vadīja 

treneri Mārcis Pliens, Rihards Zē-
bergs un Jurģis Eglītis.
Turnīra Zvaigžņu pieciniekā tika 

iekļautas Anete Ozoliņa un Evelīna 
Nuķe, savukārt par turnīra vērtīgāko 
spēlētāju (MVP) tika atzīta Kristīne 
Hauka. Apsveicam un lepojamies ar 
komandas izcilo sasniegumu!

Mārupes novada Sporta skola

30. aprīlī Mārupē aizvadīta īpaša hokeja spēle – 
“Brīvības kauss 2026”
Ievadot Latvijas Republikas Neat-

karības atjaunošanas svētkus, šogad 
pirmo reizi notika sadraudzības spē-
le hokejā starp Mārupes un Kanādas 
bruņoto spēku pārstāvju komandām. 
Šāda veida spēli plānots ieviest par 
tradīciju, kas simbolizē mūsu un NATO  

partneru sabiedroto sadraudzību. 
Spēli klātienē apmeklēja un ko-

mandas sveica arī Mārupes novada 
domes priekšsēdētājs Aivars Osītis 
un Kanādas ārkārtējais un pilnvaro-
tais vēstnieks Latvijā Braiens Svorks 
(Brian Szwarc). 

Pateicamies Kanādas sabiedrota-
jiem, organizatoriem, visiem atbal- 
stītājiem un arī līdzjutējiem par kopī-
gi radītiem hokeja svētkiem Mārupē!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Aicinām izmantot jauno skrituļošanas trasi Tīrainē
4. maijā svinīgi tika atklāta jaunā 

skrituļošanas trase Tīrainē, Lapiņu 
dambī 21, BMX aktīvās atpūtas parka 
teritorijā. Trase izbūvēta ar Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finansē-
jumu. Tā veidota, ņemot vērā “Jaunā 
Eiropas Bauhaus” pamatprincipus – 
estētiku, ilgtspēju un iekļaušanu –, 
radot multifunkcionālu vidi, kas brīvi 
pieejama ikvienam iedzīvotājam gan 
vasaras, gan ziemas sezonā. 
Pamatideja par trases nepiecie-

šamību nākusi kā sabiedrības ini-
ciatīva, par ko liels paldies Sporta 
un aktīvās atpūtas konsultatīvās 
padomes locekļiem, īpaši Zvejnieku 

ģimenei, kura iesaistījās arī projekta 
tapšanā.

Aicinām ikvienu interesentu iz-
mantot iespēju un piedzīvot skri-
tuļošanas prieku! Kopā saudzēsim 
trases iekārtojumu un ievērosim 
tīrību apkārtējā vidē, lai mums 
vienmēr šeit būtu patīkami pava-
dīt brīvo laiku!

Projekts   Nr. 5.1.1.3/1/23/A/025 
“Asfaltētas skrituļošanas trases būv-
niecība un labiekārtošana Tīrainē” 
tika īstenots atbilstoši 06.06.2023. 
noteikumiem Nr. 291 “Eiropas Sa-
vienības Kohēzijas politikas prog-
rammas 2021.–2027. gadam 5.1.1. 

specifiskā atbalsta mērķa “Vietējās 
teritorijas integrētās sociālās, ekono-
miskās un vides attīstības un kultū-
ras mantojuma, tūrisma un drošības 
veicināšana pilsētu funkcionālajās 
teritorijās” 5.1.1.3. pasākuma “Pub-
liskās ārtelpas attīstība” īstenošana” 
noteikumiem.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Mirklis no hokeja spēles “Brīvības kauss 2026” Mārupes Ledus hallē.

Skats uz BMX aktīvās atpūtas parka, skrituļošanas trases un velotrases teritoriju.

MNSS U-19 basketbolistes un treneris 
Mārcis Pliens. BBBL ARHĪVS

https://www.marupe.lv/lv/sabiedriba/veseliba/pasakumu-kalendars
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Novadniekam 
Kurtam 
Jevgrafovam 
panākumi 
Latvijas 
čempionātā 
boksā
No 23. līdz 26. aprīlim Liepājas 

Olimpiskajā centrā aizvadīts Latvi-
jas Boksa savienības organizētais 
Latvijas čempionāts boksā jaunie-
šiem U-15 un U-17 vecuma grupās.
Sacensības norisinājās gan mei-

teņu, gan zēnu konkurencē. Tajās 
piedalījās 32 boksa klubi un vairāk 
nekā 170 sportisti no 16 Latvijas 
pilsētām.

Uzvarētāju vidū U-17 vecuma 
grupā un savā svara kategorijā ir 
arī mūsu novadnieks Kurts Jevgra-
fovs. Sveicam Kurtu un viņa treneri 
Iļju Žiļinski!

“Gaismas maģija” – Mārupes novada basketbola līgas 
čempioni
25. aprīlī Jaunmārupes pamat-

skolas sporta zālē noslēdzās Mār- 
upes novada basketbola līgas se-
zona. Turnīru organizēja Mārupes 
Sporta centrs sadarbībā ar ilg-
gadējo turnīra organizatoru Intu  
Pīrāgu. Turnīrs startēja 2025. gada 
novembrī ar 16 komandu dalību. 
Regulārajā čempionātā tika izspē-
lētas 56 spēles, vēl 16 spēles ko-
mandas aizvadīja play-off turnīrā, 
noskaidrojot spēcīgāko komandu 
2025./2026. gada sezonā.
Spēlē par 3. vietu iepriekšējās se-

zonas čempioni “Kursa MRU/AVUS” 
pārspēja komandu “Riga Blazers” ar 
rezultātu 81:57. Uzvarētājiem rezul-

tatīvākais bija Markuss Vīnbergs ar 
27 punktiem, Daniels Gerasimovs 
zaudētājiem guva 19 punktus. Bron-
zu ieguva “Kursa MRU/AVUS”.
Pirms fināla norisinājās trīs pun-

ktu metienu konkurss. Katra koman-
da varēja izmantot iespēju pieteikt 
vienu spēlētāju. Konkurss tradicio-
nāli notika ar 25 metieniem 30 pun-
ktu vērtībā. Kopumā startēja deviņi 
spēlētāji, un no atlases kārtas finālā 
iekļuva Ričards Barkovskis (“Tra-
kie Minjoni/apgade.lv”) un Edgars 
Šterns-Stirne (“Dynasty”). Priekšsa-
cīkstēs Ričardam 21 punkts, Edga-
ram 18 punkti, kas ir gana cienījami 
rezultāti. Finālā pārāks izrādījās 

Ričards Barkovskis ar 15 punktiem 
pret Edgara 10 punktiem.
Finālspēlē tikās “Gaismas maģija” 

(čempioni 2015./2016. gada sezo-
nā ar nosaukumu “Babīte/Gaismas 
maģija”) pret čempionāta debitan-
tiem “Dynasty”. Spēli pārliecinoši 
iesāka “Gaismas maģija”. Pirmajā 
ceturtdaļā iegūtais pārsvars (24:13) 
līdz puslaikam tika palielināts līdz 
49:32. Arī otrajā puslaikā “Gais-
mas maģija” laukumā kontrolēja 
notiekošo, aizvedot komandu līdz 
otrajam čempiona titulam līgas 
vēsturē. Čempionu komandā Hedijs 
Šliters guva 34 punktus, Nils Ozoliņš 
26 punktus, sudraba medaļu īpaš-
niekiem “Dynasty” 19 punktus guva 
Raimonds Stašāns, 18 gūti punkti 
Tomam Jēkabam Bērziņam. 
Tika apbalvoti arī labākie spēlētā-

ji dažādās nominācijās: Hedijs Šli-
ters – turnīra vērtīgākais spēlētājs 
un rezultatīvākais regulārā turnīra 
spēlētājs; Germans Sanžarovecs – 
labākais cīņā par atlēkušajām 
bumbām regulārajā turnīrā; Toms 
Taukulis  – labākais rezultatīvajās 
piespēlēs regulārajā turnīrā; Ričards 
Barkovskis  – trīspunktu metienu 
konkursa uzvarētājs.
Paldies visiem sacensību dalīb-

niekiem, līdzjutējiem un tiesnešiem 
par 2025./2026. gada sezonu! Uz 
tikšanos rudenī – jaunajā sezonā!

Mārupes Sporta centrs

Atvērti pludmales volejbola laukumi 
Tīrainē, Jaunmārupē un Piņķos 
No maija novadniekiem ir pie-

ejami pludmales volejbola laukumi 
Tīrainē, Jaunmārupē un Piņķos, lai 
ikviens varētu aktīvi pavadīt laiku 
svaigā gaisā.  
Pludmales volejbola laukumi 

Tīrainē (Viskalnu ielā  7) un Jaun-
mārupē (Īvju ielā 5) pieejami katru 
dienu no plkst. 8.00 līdz 22.00, svēt-
ku dienās – līdz plkst. 20.00. Lauku-
mus apsaimnieko Mārupes Sporta 
centrs.  
Pludmales volejbola laukumi 

Piņķos (Rīgas ielā 1C) ir publiski 
pieejami katru dienu no plkst. 8.00 
līdz 22.00, taču jāveic iepriekšēja 
rezervācija, aizpildot pieteikuma 
anketu (pieejama ej.uz/urd7). Lau-
kumus apsaimnieko Babītes Sporta 
komplekss.
Aicinām iedzīvotājus izmantot ie-

spēju un baudīt pludmales volejbola 
sezonu!

Mārupes Sporta centrs, 
Babītes Sporta komplekss

Mārupes novada Sporta skolas 
komandām panākumi “Mārupes 
kausa” 3x3 basketbola turnīros
2025./2026. gada sezonā Mār-

upes novada Sporta skolas (MNSS) 
audzēkņi veiksmīgi startēja “Mār-
upes kausa” 3x3 basketbola tur-
nīros, izcīnot vairākas godalgotas 
vietas dažādās vecuma grupās.
1. vietu 2015. gadā dzimušo Elites 

grupā MNSS komanda izcīnīja divos 
posmos – 2025. gada 13. septem-
brī un 6. decembrī. Savukārt 3. vietu 
MNSS komandas ieguva 2017. ga-
dā dzimušo Open grupā 2025. ga-
da 15. novembrī, kā arī 2018. gadā 
dzimušo Zaļajā grupā 2026. gada 
11. aprīlī. 

Kopumā “Mārupes kausa” 3x3 
basketbola turnīros sezonas laikā 
piedalījās 282 komandas no dažā-
dām Latvijas pilsētām, bet uz lau-
kuma izgāja vairāk nekā 1400 jauno 
basketbolistu.
Turnīru laikā norisinājās arī jau-

no tiesnešu praktiskās apmācības, 
sniedzot iespēju pilnveidot prasmes 
basketbola sacensību tiesāšanā un 
organizēšanā.
Apsveicam MNSS audzēkņus un 

trenerus ar sasniegumiem un lepo-
jamies ar jaunajiem sportistiem!

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada Sporta skolas 
basketbolisti izcīna bronzas 
medaļas LJBL finālturnīrā
Mārupes novada Sporta skolas 

(MNSS) U-12 basketbola komanda 
Latvijas Jaunatnes basketbola līgas 

(LJBL) čempionāta finālturnīrā izcī-
nīja bronzas medaļas.
Cīņā par trešo vietu MNSS ko-

manda ar rezultātu 51:37 pārspēja 
Gulbenes BJSS vienību, nodrošinot 
vietu uz goda pjedestāla.
Par izcilu sniegumu turnīrā atzinī-

bu saņēma arī MNSS spēlētājs Ēriks 
Mičs, kurš tika iekļauts finālturnīra 
Zvaigžņu pieciniekā.
Komandu turnīrā vadīja treneris 

Māris Stumbiņš. Apsveicam un le-
pojamies ar komandas panākumu!

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada Sporta skolas U-14 florbolistes kļūst 
par Latvijas čempionēm
Mārupes novada Sporta skolas 

(MNSS) U-14 florbola komanda 
izcīnījusi zelta medaļas Latvijas 
čempionātā florbolā Jaunatnes lī-
gas U-14 vecuma grupā.
Finālspēle par čempioņu titulu 

norisinājās 26. aprīlī Kocēnos, kur 
MNSS audzēknes spraigā un aiz-
raujošā cīņā ar rezultātu 4:3 pārspēja 
Cēsu Sporta skolas komandu, izcīnot 
kausu un Latvijas čempioņu titulu.
Divus vārtus Mārupes komandas 

labā guva Elizabete Zvirbule.
Paldies trenerim Jānim Gožam 

par ieguldīto darbu komandas at-
tīstībā, kā arī vecākiem par atbalstu 
visas sezonas garumā! 

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada Sporta skolas florbolistes izcīna 
bronzas medaļas Latvijas čempionātā
Mārupes novada Sporta skolas 

audzēknes izcīnījušas bronzas me-
daļas Latvijas čempionātā florbolā 
Jaunatnes līgas U-16 vecuma grupā.

Spēle par trešo vietu norisinājās 
18. aprīlī Cēsu sporta kompleksā, 
kur Mārupes novada Sporta skolas 
komanda ar rezultātu 9:7 uzvarēja 
komandu “Rīgas Lauvas/Stars”.
Rezultatīvākā uzvarētāju sastāvā 

bija Keita Švēdere, kura guva trīs 
vārtus un izdarīja divas rezultatī-
vas piespēles, kopā sakrājot piecus 
punktus. Par komandas labāko 
spēlētāju tika atzīta Džūlija Anna 
Zvirgzda.
Paldies trenerim Jānim Gožam 

par ieguldīto darbu, kā arī vecākiem 
par sniegto atbalstu sezonas laikā. 
Apsveicam un lepojamies ar koman-
das sasniegumu! 

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada basketbola līgas 2025./2026. sezonas čempioni –  
komanda “Gaismas maģija”.

MNSS U-14 florbolistes un treneris Jānis Goža. FOTO: JĀNIS LĀRMANIS, LINDA ŪDRE-RIZGA

Kurts Jevgrafovs (centrā)  
ar treneri Iļju Žilinski.

MNSS U-16 florbolistes un treneris Jānis Goža. FOTO: JĀNIS LĀRMANIS

MNSS U-12 basketbolisti un treneris 
Māris Stumbiņš. FOTO: LATVIJAS 

BASKETBOLA SAVIENĪBA 

https://ej.uz/urd7
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Svētki bērniem, 
jauniešiem 
un ģimenēm 
Mārupes novadā
Pavasaris Mārupes novadā šogad 

noslēgsies īpaši krāsaini, skanīgi un 
aktīvi – ar diviem lieliem, visai ģime-
nei veltītiem pasākumiem, kas aici-
nās satikties, piedzīvot un kopā ie-
skandināt vasaru. Maija otrajā pusē 
Mārupes novads kļūs par vietu, kur 
bērni un jaunieši var rotaļāties, ra-
dīt, kustēties un izmēģināt ko jaunu, 
savukārt ģimenes – baudīt kopā bū-
šanu un kvalitatīvu laiku brīvā dabā.
23. maijā Piņķos norisināsies Ģi-

meņu diena “Rosies! Posies! Spē-
lējies!”, kas visas dienas garumā 
piedāvās daudzveidīgu kultūras, 
izklaides un izziņas programmu. 
Savukārt 31. maijā bērni un jaunieši 
aicināti uz ikgadējiem svētkiem “Ar 
vasaru saujā”, kuros savīsies spor-
tisks gars, radošums, draudzīga 
sacensība un vasarīgs prieks.
Svētku programmas veidotas tā, lai 

ikviens atrastu sev saistošas aktivi-
tātes un nodarbes. Ieeja un visas pa-
sākumu aktivitātes būs bez maksas.
Aicinām ģimenes ieplānot šo mai-

ja nogali Mārupes novadā un ļauties 
svētku noskaņai – vasara jau tūlīt 
būs klāt!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Grāmatu klubiņš bērniem, dabas piezīmes, 
vakarēšana, kaktusi un citi jaunumi bibliotēkā 
Vasaras mēnešos Mārupes no-

vada bibliotēka un tās filiāles turpina 
būt vieta, kur satiekas zinātkāre, rado-
šums un kopā būšana. Lai gan ieras-
tais ritms kļūst mierīgāks, bibliotēkā 
Piņķos joprojām notiek gan izzinoši 
pasākumi, gan radošas aktivitātes 
dažādām vecuma grupām.
Jau otro vasaru Mārupes novada 

bibliotēkai un tās filiālēm ir vienots va-
saras darbalaiks (1. jūnijs–31. augusts): 
pirmdiena–piektdiena 9.00–17.00. Sest-
dienās – brīvs. Mēneša pirmā trešdie-
na – metodiskā diena, kad bibliotēka 
apmeklētājiem ir slēgta. Aicinām aktīvi 
izmantot bibliomātus grāmatu saņem-
šanai un nodošanai!
Mārupes novada bibliotēka piedāvā 

daudzveidīgu pasākumu programmu, 
kurā īpaša vieta atvēlēta dabas iepa-
zīšanai, radošumam un kopābūšanai. 
Pavasara nogalē un vasarā Piņķos, 

Jaunmārupē, Pūpes parkā un biblio-
tēkā norisinās darbnīcu cikls “Dabas 
piezīmes” ar brīvdabas nodarbībām, 
kukaiņu un augu vērošanu, ģimeņu 
rīti ar nozares ekspertiem un vasaras 
noslēgumā – darbu izstāde. Jūnijā 
bibliotēkā notiks arī Jāņu ieskaņas 
vakarēšana un grāmatu klubiņš bēr-
niem. Jūlijā gaidāms dambretes sa-
draudzības turnīrs, koplasīšanas āra 
pasākums (tēma – kaktusi) un bērnu 
grāmatu klubiņš āra lasītavā. Augustā 
paredzēts ģimenēm veltīts pasākums 
par Japānas kultūru, turpināsies izstā-
des un bērnu grāmatu klubiņš ar vasa-
ras noslēguma noskaņu. Visu vasaru 
būs skatāma gleznu izstāde, savukārt 
līdz rudenim bibliotēkā būs apskatā-
ma novadpētniecības izstāde par  
Mārupes novada dabu. Aicinām ikvie-
nu izmantot bibliotēku kā vietu, kur la-
sīt, mācīties, satikties un iedvesmoties.

Sekojiet jaunumiem bibliotēkas 
“Facebook” 	“Instagram”	 Tīmekļ-
lapā	 kontā	 vietnē

Lasi, domā, audz – kopā ar Mār-
upes novada bibliotēku un tās fi-
liālēm!

Mārupes novada bibliotēka

Mārupes novadam 5 – svinēsim kopā!
Šis gads Mārupes novadam ir 

īpaši zīmīgs – aprit pieci gadi kopš 
2021. gada administratīvi teritoriālās 
reformas, kuras rezultātā vēsturisko 
Mārupes un Babītes novadu teritorija 
kļuva par vienotu novadu. Šo kopīgo 
ceļu simbolizē novada ģerbonī attē-
lotais pupuķis – putns, kas mājo gan 
Mārupē, gan Babītes ezera apkārtnē 
un iemieso mūsu vērtības.

No 16. līdz 22. augustam pupuķis 
aicinās uz jubilejas svinībām dažā-
dās novada apkaimēs. Nedēļas 
garumā notiks kultūras un sporta 
aktivitātes, kas atspoguļos novada 
ģimeniskumu, kopā būšanu un aktī-
vas kopienas spēku. 
Svētku laikā dažādās apkaimēs 

norisināsies dziesmu izpildītāju kon-
kurss, aicinot iedzīvotājus uzdrīkstē-

ties, parādīt savu talantu un piedzīvot 
radošu izaugsmi. Labākajiem dalīb-
niekiem būs iespēja uzmirdzēt jubile-
jas noslēguma koncertā 22. augustā.
Savukārt visas vasaras garumā 

tiks rīkots fotokonkurss, aicinot 
iemūžināt skaistākos Mārupes no-
vada skatus un ikdienas mirkļus. 
Vairāk informācijas par svētku 

programmu – drīzumā.

Muzeju nakts “Vietvalžos”
23. maijā no pulksten 19.00 Ba-

bītes Kultūrizglītības centra filiālē 
“Vietvalži” Salas pagastā notiks 
gadskārtējais Muzeju nakts pasā-
kums. Šī gada Muzeju nakts tēma 
“Priekšmeta piedzīvojumi” sasau-
cas ar Raiņa vārdiem “Arī lupats 
reiz bij goda kreklis”, atgādinot, 
ka ikvienam priekšmetam ir savs 
stāsts un vērtība. Akcentējot to, ka 
jebkurš muzejs sākas no krājuma 
un tā priekšmetiem, “Vietvalžu” 
radošo prasmju telpā tiks atklāta 
izstāde “Laiku loki lietu stāstos”, 
kurā būs apskatāmi priekšmeti, 
kas veidos topošo ekspozīciju 
“Vietvalžos”. 
Šogad “Vietvalžos” jau atkal ir ju-

bilejas gads – atzīmējam deviņdes-
mito gadskārtu, kopš ēkas priekšā 
iestādīts nostāstiem apvītais ozols, 
kas pieredzējis gan pagastmājas 
laikus un zaļumballes, gan varu 

maiņas un pārmaiņu gadus, un 
tam par godu amatierteātris “Ka-
lambūrs” radījis izrādi “Zem ozola 
kuplajiem zariem”, bet Salas koris 
godinās citu šī gada jubilāru – Rai-
mondu Paulu –, sniedzot koncertu, 
kurā skanēs Maestro dziesmas. 
Koncertā piedalīsies solists Jānis 
Kurševs. Ozola jubileja iedvesmoju-
si arī tradicionālās erudīcijas spēles 
saturu, tās jautājumi veidoti par un 
ap kokiem – dabā, literatūrā, arhi-
tektūrā. Tāpat kā pagājušā gadā, 
spēlē varēs izmantot telefonus un 
tai nav iepriekš jāpiesakās. 
Muzeju nakts pasākuma prog-

ramma, kā ierasts, ir daudzveidīga 
un būs interesanta visdažādāka-
jiem apmeklētājiem. Visi laipni gai-
dīti “Vietvalžos”!

Babītes Kultūrizglītības centra 
filiāle Salas pagastā “Vietvalži”
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19. jūnijā
14.00 ielīgošana
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
23. jūnijā 
21.00 Jāņu vakara zaļumballe
Pie Jaunmārupes ūdenstorņa
25. jūnijā
15.00 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
30. jūnijā
15.00 galda spēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

SALAS PAGASTĀ 
23. maijā
19.00 Muzeju nakts “Zem ozola kuplajiem zariem”
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
29. maijā
15.00 Grāmatu klubiņš
Salas bibliotēkā (Spuņciemā, Mazajā Spuņciema 
ielā 2)

BABĪTES PAGASTĀ 
Līdz 30. maijam
Novadpētniecības izstāde “Sporta ceļš: no sapņa 
līdz uzvarai” par Mārupes novada sportistiem
Mārupes novada bibliotēkā un tās filiālēs

Līdz 31. maijam
Ivonnas Bredovskas gleznu izstāde “Plūst laika 
upe nemainīga” 
Babītes bibliotēkā (Babītē, Liepu alejā 17)

19. maijā
15.00 praktiska un informatīva nodarbība “Stresa 
mazināšanas veidi”
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

19. maijā
17.00 Grāmatu klubiņš
Babītes bibliotēkā (Babītē, Liepu alejā 17)

20. maijā 
17.00 Grāmatu klubiņš 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)

23. maijā
10.00 “Mārupes novada ģimeņu čempionāts šahā 
2026”
Babītes vidusskolā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
11.00 Ģimeņu diena Piņķos “Rosies! Posies! 
Spēlējies!”
Pie Piņķu ūdenskrātuves (Piņķos, Rīgas ielā 1C)
Vairāk informācijas 15. lpp.
11.00 svarbumbu celšanas sacensības “Viestura 
kauss”
“Vēzīšos” (Babītes pagasta Vīkuļos)
12.00–14.00 “Sirds veselības diena”
Pie Piņķu ūdenskrātuves

26. maijā 
14.00 Grāmatu klubiņš bērniem
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
14.00–18.00 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
28. maijā 
14.00 Radošā ceturtdiena bērniem
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
29. maijā
18.00 “Solis vieglatlētikā 2026”
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)

MĀRUPES PILSĒTĀ UN PAGASTĀ
20. maijā
10.00 Mārupes novada senioru sporta diena
Mārupes pamatskolas stadionā (Tīrainē, Viskalnu 
ielā 7)
13.30 Latvijas Jaunatnes X olimpiādes lāpas 
sagaidīšanas pasākums
BMX sporta parkā (Tīrainē, Lapiņu dambī 19)
15.00 izglītojoša bezmaksas nodarbība 
jauniešiem ar mākslas elementiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, 
Mazcenu alejā 4)
16.30 karaoke vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.00 skriešanas sacensības “Pavasara kross 
Mārupē 2026”, sestais posms
Jaunmārupē, pie ūdenskrātuves “Pavasari”
23. maijā
13.00 Nākotnes līgas spēle, “Mārupes SC”–
FC “RFS-2”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5/7)
27. maijā
15.00 izglītojoša bezmaksas nodarbība 
jauniešiem ar mākslas elementiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, 
Mazcenu alejā 4)
16.30 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
29. maijā
17.30 informācija par “Europeers” programmu
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
31. maijā
10.00–18.00 bērnu un jauniešu svētki “Ar vasaru 
saujā 2026”
Pie Jaunmārupes ūdenstorņa
Vairāk informācijas 15. lpp.
15.00 “Dali Dali” 3. līgas spēle, “Mārupes SC-2”/
MNSS–FK “Lielupe”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5)
2. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
3. jūnijā
16.00 filmu vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.30 pludmales volejbola sacensību “Tīraines 
volejbola vakari 2026” pirmais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
9. jūnijā
15.00 “Kahoot” pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
10. jūnijā
18.30 pludmales volejbola sacensību “Tīraines 
volejbola vakari 2026” otrais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
11. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Jaunmārupes pamatskolas sporta laukumā 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4A)
13. jūnijā
10.00 Mārupes novada sporta svētki
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
14. jūnijā
11.00 Komunistiskā genocīda upuru piemiņas 
dienas pasākums
Mārupes kapos (pie piemiņas akmens) 
17.00 Nākotnes līgas spēle, “Mārupes SC”–JFK 
“Ventspils”
Jaunmārupes stadionā (Jaunmārupē, Īvju ielā 5)
17. jūnijā
18.30 pludmales volejbola sacensību “Tīraines 
volejbola vakari 2026” trešais posms
Tīraines stadionā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
18. jūnijā
18.00 3x3 basketbola turnīrs
Jaunmārupes pamatskolas sporta laukumā 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4A)

Par pasākumu norisi lūdzam 
pārliecināties www.marupe.lv 
sadaļā Notikumi
Ieeja pasākumos ir bez maksas,  
ja nav norādīts citādi.

Līdz 30. jūnijam
Zojas Filanovas gleznu izstādes “Dvēseles stāsti” 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A) 
2. jūnijā
14.00–18.00 galda spēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
3. jūnijā
12.00 “Vasaras kauss 3x3 basketbolā”, pirmais 
posms
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
13.00 “Vasaras čempionāts golfā”
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
5. jūnijā
19.00 koncerts “Nāc uz manām trepēm spēlēties”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
6. jūnijā
10.00 “Ģimeņu florbola diena”
Piņķu multifunkcionālajā stadionā (Piņķos, 
Jūrmalas ielā 17)
9. jūnijā
15.00 “Kahoot” pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
12. jūnijs
18.00 Dārza svētki Pūpes parkā
Pūpes parkā (Babītē, Liepu alejā 21) 
13. jūnijā
10.00 sacensības pludmales volejbolā “Babītes 
Mixlis 2026”
Babītes Sporta kompleksa pludmales volejbola 
laukumos (pie Piņķu ūdenskrātuves)
16. jūnijā 
15.00 Jāņu ieskaņas pasākums “Vakarēšana ar 
Lauru Lapu”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
18. jūnijā 
11.00 Ģimeņu rīts: radoša dabas piezīmju 
darbnīca 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
14.00 ielīgošana
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
20.–21. jūnijā 
17.00–4.00 ielīgosim Jāņu dienu Piņķos 
Pie Piņķu ūdenskrātuves
23.–24. jūnijā 
21.00–3.00 Jāņu nakts balle “Jāņuguns”
Pie Piņķu ūdenskrātuves
30. jūnijā 
14.00 Grāmatu klubiņš bērniem 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)
14.00–18.00 videospēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
Līdz jūlijam
Informatīva tematiskā izstāde “Sirds veselība”
Mārupes novada bibliotēkā un tās filiālēs
1. jūlijā 
15.00 draudzīgs dambretes turnīrs
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas 
ielā 14A)

PASĀKUMI  Mārupes novadā

Mārupes novada pašvaldības informatīvais izdevums “Mārupes Vēstis”
Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža – 15 700 eksemplāru.
Bezmaksas informatīvajā izdevumā “Mār­upes Vēstis” publicētie materiāli ne vienmēr atspoguļo Mār­upes novada 
pašvaldības viedokli. Pārpublicēšanas gadījumā atsauce ir obligāta. 
Adrese: Daugavas iela 29, Mār­upe, Mār­upes novads, LV-2167. 
E-pasta adrese: marupesvestis@marupe.lv

Izdevums tipogrāfiski iespiests SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA”
Izdevums pieejams elektroniskā veidā: www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – “Izdevums Mār­upes Vēstis”.
Par izdevuma piegādes jautājumiem aicinām sazināties ar SIA “Reller”, e-pasta adrese: info@reller.lv, tālruņa 
numurs: 27074004. Izdevuma eksemplāri ierobežotā daudzumā pieejami arī Klientu apkalpošanas centros 
Mārupē un Piņķos, kā arī Mārupes novada bibliotēkas filiālēs.
Nākamais izdevums – 2026. gada 15. jūnijā, piegāde – līdz 19. jūnijam. Ja nesaņemat, ziņojiet:  ej.uz/nesanemumv

2026. gada aprīlī
Dzimtsarakstu nodaļā
reģistrēti

26 jaundzimušie

12 meitenes

14 zēni

10 laulības 9 mirušie

Karolīna Kaia,  Paula Luīze,  Sofija, Laine, Grēta, Šarlote, Ariana, 
Emīlija,  Sofia Anna, Ariāna,  Lība, Hanna Hēbe

Vladimirs Bodinka (dzimis 1946. gadā)
Jānis Masevičs (dzimis 1981. gadā)
Daina Zvirgzde (dzimusi 1968. gadā)
Anatolijs Antipovs (dzimis 1942. gadā)
Ruta Jemeļjanova (dzimusi 1940. gadā)

Aīda Astra Rotberga  
(dzimusi 1930. gadā)
Pelageja Bērziņa (dzimusi 1943. gadā)
Ildze Glaudāne (dzimusi 1961. gadā)
Maruta Vītola (dzimusi 1941. gadā)

Rūdolfs, Stepans, Andris, Dmitrijs, Adrians, Dominiks, Emīls 
Leonards, Everts, Renārs, Martins, Niko, Luiss, Silvestrs, Renārs

Pasākumu laikā iespējama fotografēšana un filmēšana. Fotogrāfijas un video var tikt ievietoti pašvaldības informatīvajos kanālos. Pārzinis un personas datu apstrādes nolūki: Mārupes novada pašvaldība (Daugavas iela 29, 
Mārupe, Mārupes novads, LV-2167) veic personas datu apstrādi sabiedrības informēšanai. Atrodoties pasākuma teritorijā, ikviens tā apmeklētājs apliecina, ka ir informēts, ka var tikt iekļauts vizuālajā materiālā.

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/izdevums-marupes-vestis
mailto:ej.uz/nesanemumv?subject=

